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Több 
szakmunkást!

A felszabadulás után népi de
mokratikus államunk gazdaságilag 
hátramaradott és. teljesen kifosz
tott országot kapott. Az angol, 
francia és amerikai imperialisták, 
akik még az első világháború ide
jéből rendelkeztek országunkban, 
olyan politikát folytattak, amely 
Romániát mesterségesen vissza- 
inaradott, gazdaságilag teljesen a 
külföldtől függő állapotban tar
totta. így tehát, egy fejletlen 
ipart és elmaradott állapotban le
vő mezőgazdasági szektort kellett 
újjáépíteni. Az ipar és a mező
gazdaság újjáépítéséért folytatott 
harc azonban megköveteli azt, 
hogy minél több és minél képzet
tebb szakmunkást, illetve mező- 

' gazdasági szakembert állítsunk 
be a termelő és újjáépítő munká
ba. Eleinte kevés szakemberünk 
volt. A különböző tanfolyamok, 
majd pedig a munkások szakmai 
színvonalának emelését szolgáló 
esti tanfolyamok meghozták a kí
vánt eredményt és rövidesen a 
legfontosabb helyekre sikerült 
megfelelő szakember ekei állíta
nunk. A tanügyi reform után szá
mos műszaki és szakmai iskola 
létesült, amelyekben a jövő káde
rei a legkitűnőbb tudományos és 
szakmai felkészültséget szerzik 
meg, hogy fejlődő nemzetgazdasá
gunkat előbbre vigyék azon az 
aton, amelyet a szocializmus épí
tése megkövetel.

Első Állami Tervünk teljesíté
séért és túlszárnyalásáért vívott 
hatalmas küzdelem szoros össze
függésben éli az alkalmazottak 
munka- és életviszonyainak meg
javításáért való különös gondos
kodással. Ma már minden mun
kásnak, technikusnak és tisztvi
selőnek tudnia és éreznie kell azt, 
hogy a Román Munkáspárt, kor
mányunk és szakszervezeteink 
minden téren segítik őket abban, 
hogy minél jobb munkakörülmé
nyei; között dolgozhassanak, hogy 
országunkban eddig soha nem ta
pasztalt lehetőségek állnak ren
delkezésükre ahhoz, hogy fejlőd
jenek, szakmai színvonalukat 

/ emeljék, hogy egyre jobban dol
gozzanak és hogy munkájuk ja
vulásával egyenes arányban áll 
életszínvonaluk állandó emelke
dése.

Kevés szakmunkásunk van és 
ezért a munkásképzést ma, ami
kor Állami Tervünk teljesítéséért 
és túlszárnyalásáért hatalmas erő
feszítéssel vivja harcát az or
szág dolgozó ncpe, Népköztársa
ságunk fokozott mértékben gon
doskodik a munkásképzésről. A 
napokban megjelent a szakmai 
oktatás megszervezéséről és mű
ködéséről szóló iparügyi miniszter 
rl rendelet értelmében a terme
lésben dolgozó felnőttek szakmai 
kiképzésére tanfolyamokat és 
szakképesítési iskolákat létesíte
nek, amelyek a Termelés szükség
leteinek megfelelően a besorolási 
táblázat által megkövetelt elméle
ti és gyakorlati ismeretekkel lát
ják cl az üzemek és gyárak dol
gozóit. Gondoskodás történt nzon- 
ban az államgépezet egyszerűsíté
sével és észszcrttsitésével felesle
gessé vált és rendelkezési állo
mányba helyezett köztisztviselők 
étrétegeződésenek megszervezésé
ről is. A vállalniuk ugyanis tan
folyamokat létesítenek, axnolyck 
gondoskodnak a rendelkezési ál
lományba helyezett tisztviselők át- 
retegeződéséxől. A nakmunkáa-
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PARIS. (Rador. J ■— A francia főváros legnagyobb termeinek egyikeben, a Pleyél-tenpmben, 
április 20-án reggel megnyílt a béke híveinek a Világkongresszusa. A megnyitóbeszédet Joíliot- 
Curie francia tudós mondta.

A francia hatóságok és más országok kormányai részéről megnyilvánult gáncsok és korláto
zások ellenére, a világ népeinek a képviselői az egész földkerekségről Parisba gyűltek, hogy hatá
rozottan kifejezésre juttassák a népek békevédő akaratát. A Szovjetunió, az Egyesült Államok, 
Lengyelország, a Román Népköztársaság és Izrael-áHam küldöttsége már április 18-án megérke
zett. A kanadai Ifjúmunkások küldöttsége szintén útban van.

A francia kormány továbbra is nehézségeket támaszt az értekezletre utazó küldöttségek út
jában. A demokrata Görögország küldöttjeinek a beutazási engedélyét határozottan megtagadták. 
Berlini hír szerint a francia kormány még nem közölte azoknak a német küldötteknek a nevét, 
akiknek beutazási engedélyt ad. A francia hatóságok április 19-éna francia—-olasz határon feltar
tóztatták az olasz küldöttség három tagját — Luigi Longo, Ottavio Pastote és Cesarc Mosatni kép
viselőket — közölve velük, hogy nem léphetnek be Franciaországba.

Tíz nemzetközi és töfebszáz országos Jellegű 
szervezet képviselői Fázisban

A Béke-Világkongresszus élőké- bői közlik — a francia csatlós előtti szolgalelkűségét kétségtelc- 
szítő bizottságának a szószófiója kormány az amerikaiak hozzája- nül bizonyítja az olasz küldöttség 
április 19-én sajtóértekezleten kö- rulását kérte ahhoz, hogy felfiig- három vezető tagjának az ország- ____ _
zölte, hogy a kongresszusra Pária- gesszék a küldöttekkel szembeni ba lépését megtiltó rendelkezés, Ag^sak’^ bízonyos''megdlázó félté- 
ba érkezett kiküldöttek száma korlátozásokat, mert ezek csak . i—uui. «•-- * » „
178ț. Az előkészítő bizottság oda- növelték a kongresszus iránti ro
tai szerint a kongresszuson 69 or
szág képviselői vesznek részt. 
A kongresszusra képviselőket 
küldő 10 nagy nemzetközi szer
vezet között van a Szakszervezeti 
Világszövetség, a Demokrata Nők 
Nemzetközi Szövetsége, a Demo
krata Ifjúság Nemzetközi Szövet
sége, stb.

Körülbelül 360 küldött nem ér
kezhetett a kongresszusra, mert 
a francia kormány megtagadta 
tőlük a beutazási engedélyt. Az 
előkészítő bizottság szószólója kö
zölte, hogy MacÁrthur tábornok 
megtiltotta a japán küldöttségnek, 
hogy elutazzék Japánból.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 
PÁRISI NAGYKÖVETSÉGÉ
NEK ALJAS MESTERKE
DÉSEI

Az Egyesült Államok párisi 
nagykövetségének azt a kívánsá
gát. hogy mikrofont helyezzenek 
el a szállodák szobáiban, ahol a 
Bélié-Világkongresszus küldöttjeit 
elszállásolják, hogy kihallgathas
sák ezek magánbeszélgetéseit, nem 
lehetett teljesíteni, mert nem 
akadt olyan szerelő, aki vállalta 
volna ezt az aljas feladatot. 
Másrészt, a kongresszus hangjá
nak az elfojtására irányuló eről
ködések elleni tiltakozások olyan 
erélyesek voltak s olyan széle
sen visszhangoztak egész Fran
ciaországban, hogy — mint a ------ ----- —
francia belügyminisztérium körei-szárnyalta a háború előtti terme-

kiképzést mozdítja elő a miniszte
ri rendelet ama rendelkezése, 
amely kimondja, hogy a vállala
toknak lehetőséget kell teremte
niük arra, hogy munkásaik sorá
ból művezetőket képezzenek ki, 
akik alkalmasnak bizonyulnak ar
ra, hogy a besorolási táblázat 
legmagasabb hércsoportjn köve
telményeinek is megfeleljenek. A 
mü'’<-rntőí iskolák hnllgatóit a 
tanfolyam tartamára kiemelik a 
termelésből.

A munkások szakmai tovább
képzésére háromféle tnnfolynmot 
létesítenek. Az elsőfokú szakké
pesítő tanfolynmot, nmelynek Idő
tartama ff—9 hónnp, nz a terme
lésben dolgozó felnőtt látogathat
ja, aki a besorolási tábláznt II— 
IV. hírcsoportjának megfelelő

azután, hogy csak legutóbb füg
gesztették fel Franciaország és 
Olaszország között a beutazási 
engedélyek korlátozását.

amerikai ifruságho»
Az hogy egyetlen hatalom sem fenye

geti az Egyesült Államokat.
„Az Egyesült Államok mégis 

Nyugat-Európa ujrafegyverezését, 
a Szovjetunió határai közelében 
katonai támaszpontok létesítését 
tervezik és Németországot Szov
jetunió elleni bástyává szándé- 

mondta

konszenvet. A francia kormány
nak az amerikai külügyi hivatal

Wallaee felhívása az
NEWYORK. (Rador.) — 

„Amerikai Haladó Ifjak" szerve
zete newyorki népgyűlésen, április 
18 án, Henry Wallace felszólította 
az amerikai ifjúságot, hogy egy
ségesen vegyen részt a békeharc- 
han. Megismételve az Északat
lanti szerződéssel szembeni előző . 
bírálatát, Wallace kijelentette, koznak ujjáépiterti,"

Kedden, április 19-én megnyiit 
Moszkvában a Szovjetunió szak" 
szervezeteinek 10. kongersszusa. 
A kongresszus nagy esemény a 
Szovjetunió dolgozóinak életében. 
A szovjet munkások, a szocializ
mus építésében elért újabb sike
rekkel. országos munkaversenyek" 
kel üdvözölték a szakszervezetek 
kongresszusát.

A özovjet szakszervezeteknek 
oroszlánrészük volt azokban a 
pompás sikerekben, amelyekkel a 
szocializmus hazája joggal büsz
kélkedhet-

lC48-ban a szovjet ipari terme" 
lés — a háborús pusztítások ‘ el
lenére is — 18 százalékkal túl 

szakmai képzettséget kíván elsajá
títani. Azok a munkások, akiket 
a IV. bércsoportnál magasabb 
csoportba soroltak, de eddig n”!g 
nem végeztek cl semmiféle képe
sítési vagy szakmai tanfolyamod, 
legkésőbb három éven belül köte
lesek a szakképesítési tanfolya
mok valamelyikét elvégezni.

Azok a dolgozók, akik sikerrel 
clvcgcz.ték az elsőfokú szakképe
sítő tanfolynmot vágy szakmai Is
kolát és arra törekszenek, hogy n 
IV. bércsopnrtból az V—VII. bér
csoportba kerüljenek, beiratkoz
hatnak a másodfokú szakképesíté
si tanfolyamra, hogy elsajátítsák 
a megfelelő szakismereteket. A 
VII. bércsoportba pedig senki sem 
juthat be anélkül, hogy ne vé
gezné el sikerrel a másodfokú 

Wallace. Befejezésül kifejezte 
meggyőződése-',. hegy az '^Ameri
kai Haladó Ifjak" szervezeténeke 
tagjai harcolni fognak ,,a békés 
Amerikáért és gyermekeink jövő
jének a biztosításáért."

A FRANCIA KORMÁNY 
MEGTAGADTA A KÍNAI 
KÜLDÖTTSÉGTŐL A BE
UTAZÁSI ENGEDÉLYT 

PRÁGA. (Rador.) — A negy
vennégy tagú kínai küldöttség, 
amely többezer kilométert tett 
meg, hogy résztvegyen a párisi 
Béke-Világkongresszuson, nyilat
kozatban közölte, hogy nem ka
pott beutazási engedélyt Francia
országba. Franciaország prágai 
képviselőjével folytatott 5 napos 
meddő tárgyalás után, a francia 
hatóságok megtagadták a kül
döttség nyolcnál több tagjának a 
beutazási engedélyét s a nyolcnak

telek" melleit voltak hajlandók 
! engedélyt adni. A kínai küldött- 
1 ség, az .egész kínai nép képviselő

jeként, nem fogadhatta el ezeket a 
feltéteüeket ,A francia hatóságok
nak ez a reakciós intézkedése 
megfoszt 1/70 millió kínait attól a 
lehetőségtől, hogy a párisi Béke- 
Kongresszuson kifejezze békeaka
ratát. Mindez azt bizonyítja, hogy 
az imperialista tömb, melynek 
élén az Egyesült Államok áU, 
minden erőfeszítéssel azon van, 
hogy meghiúsítsa a világbékét éa 
új háborút készítsen élő," —* 

• mondja a nyilatkozat 

Szovjetunió szakszervezeteinek 
tizedik kongresszusa

lés színvonalát. A Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
irányítása mellett a nagyszerű si
kerek eléréséhez a szakszerveze
tek jelentős mértékben járultak 
hozzá.

A Szovjetunió munkásainak, 
technikusainak és tisztviselőinek 
93 százaléka 'tagja a szakszerve
zeteknek. Mig 1917-ben a szak
szervezetek létszáma másfél mii" 
lió volt, ma a mozgalom több, 
mint, 29 millió t-agxjt számlál. A 
szovjet szakszervezetek kezdemé
nyezésére ült öfsze 1945"ben Lon
donban a Szakszervezeti Világszö
vetség előkészítő értekezlete. A 
szovjet szakszervezetik tűrhetet
lenül állnak a szak-zervezeti egy-

ség megszilárdításáért, a Szak
szervezeti Világszövetség egysegé
nek megőrzéséért folyó harc élén.

A szovjet szakszervezetek nem
zetközi tekintélyét bizonyítja a 
nagyszámú külföldi vendég jelen
léte, akiik a világ dolgozóinak üd
vözletét hozták a kongresszusra. 
Moszkvába érkezett Louis SaU~ 
lant, a Szakszervezeti Világszövet
ség titkára,. Giuseppe Vittorio, a 
szövetség helyettes elnöke és az 
olasz szakszervezetek főtitkára, 
valamint számos olasz, francia, 
csehszlovák, angol, lengyel, hol
land, finn svéd és más államok 
szakszervezeti vezetői.

szakképesítési tanfolynmot
Az utolsó bércsoportnak meg

felelő szakmai képesítés elsajátí
tására iizcmvezetőkepző iskolákba 
iratkozhatnak be nz.ok n munká
sok. akik sikerrel elvégezték a 
másodfokú képesítési tanfolya
mat.

Egyre jobban fejlődő szocialista 
iparunk munkásai tehát szakmai 
képesítésre tehetnek szert, ha el
végzik azokat a tanfolyamokat, 
amelyek a besorolási táblázatok
ban megkövetelt szakismeretekre 
képezik ki őket. A tanfolyam el
végzését Igazoló képesítési bizo
nyítvánnyal pedig felsőbb her- 
esnporfbn való átmlnösit-’siikct 
kérhetik. Ezzel pedig tiibb kere
sethez jutnak, amely életfeltéte
leiket napról-napra megjavítja.

Az üzemek és gyárak munkásai 
örömmel cs lelkesedéssel fogad
ták a szakmai oktatásról szóló 
miniszteri rendeletét, mert tudják 
azt, hogy első Állami Tervünk 
teljesítéséért és túlszárnyalásáért 
folytatott hatalmas küzdelmünk 
csak úgy hisz eredményes, ha 
minden tudástmliat és minden 
erőnket munkánkban kihasznál
juk, szakmai képzettségünket pé
tiig állandóan emeljük. A szak
mai képzettség fokozása elsősor
ban a termelés és a munka ter
melékenységének envlc'.éhez ve 
zol, az uj bérrendszer szerint pe
dig tiibb fizetést jcl'-nl. nm-ly biz
tosítja mindannyinak számára a 
könnyebb és nyugodtnbb életet.

GYÜNGYÖSSY DÁNIEL,



a falusi dolgozó ember?
var. í/ut fogad el, érez a magáé-
aa. s mit erez szépnek?
ezJf* 1? m-- 63 érdek€s kedések 
ezejț különösen ma, amikor a fej’ 

törekvő, évszázados der- 
med-segbol ébredő falu lakossága 
nemcsak uj életformát talál, ha
nem kapcsolatba kerül azokkal az 
erț-ekekkel is, melyeket a múltban 
elzárták előle: az igazi irodalom- 

képzőművészettel és muzsi" 
kával.

barátságának.
Utánuk tánc-csoportok szerepel

tek. A táj népviseletét hordozó és 
táncait lejtő együttesek felvonu
lása seregszemléje volt a népi 
tánc kifejező szépségének. Sajnos, 
stilizálás is előfordult, ami nem 
a szándékolt cél szerint van. A

Ezt a marosvásárhelyl 
„Lemn-Forestier" szakszervezeté-

vette
A táncverseny második részében 

a kolozsvári „HerMk Jár, as" 
üzem, a csicsől Vasúti Szakszer
vezet, a tordai Cementgyári Szak- tea fejlődését, hétről hétre érzékel- 

szak- Vini: imc ez egyik legfontosabb 
célja az ARLUS Immár hetilappá

nagyformátumú 
folyóiratának, a „Veac Nou"-nak, 
melynek ötödik számát most kap
tuk kézhez.

Legújabb számában Gorlrfj 
Maxim egy 1931 ben írt, eddig 
még meg nem j-'lcnt írását közli, 
„Költemény prózában" címmel, a 
trösztök Amerikájáról. A cikk 
annyira friss, annyira látnoki 
erejű, hogy csak á neveka? é.i a 
dátumokat kell behelyettesíteni és 
minden ráillik a Trumannok. Dűl
jenek, Marshallok mai Ameriká
jára.

A lap maró erejű rajzokat kö
zöl a legjobb- rzovjet karikaturis
táktól, Igen sok szép, eredeti kar 
cokit, novella, elbesz'-lés, politikai 
nzatim teszi változatossá éa ele
venné.

zYsztalos István a napokban a 
falu és irodalom kapcsolatairól 
beszélt a Világosságnak. Most a 
festészet és falu viszonyáról Gy. 
Szabó Bélát szólaltatjuk meg, aki 
nemcsak az ei-délyi és magyaron- szépnek. 
^“^ Parasztságot ismeri, hanem ‘ Alt' 
Bulgáriában, Görögországban, 
Dalmáciában és Olaszországban 
is járt, s mindenütt az egvszerü 
emberek között élt és dolgozott, 

EGÉSZSÉGES ÉRZÉK — 
ÖSZTÖNÖS HOZZÁÉRTÉS

— Legelső tapasztalatom a dol
gozó parasztság és a művészet 
kapcsolatáról az volt — kezdi Gy. 
Szabó Béla —, hogy a szegény pa’ 
Taszít s általában a szegény ember 
sohasem zavar murukaközben és 
sokkal megértőbb a nadrágos em’ 

. beméi, nem is beszélve a gazda
gokról, akik tanulmányutaimon, 
amolyam bohócnak, vagy csmiar- 
gófélének néztek. Megtörtént a 
Balatonnál hogy egy igen gazdag 
ember felesége, akinek telke egész ■ 
a tó vizéig ért, elzavart csónak" 
kikötője lépcsőjéről, ahonnan Bas 
dacsonyt akartam megfesteni, 
mondván, hogy menjek onnan, 
mert ő nem tűr ott meg. Ezzel szem áradnia jií festői alkotások repró" ....................... ... . ..
ben, mikor Kálót asze gén, Udvar Aukcióiként. S óz igazi művészet kötésről lehet és kell. reproduk’ 

ciót készíteni — mondja a fesüű- 
müvész. — A falusi ember egész
séges szemlélete és müvészetsze' 
retete biztosíték árrá, hogy meg 
is becsüli majd ezeket a munká
kat, - '

— Engemt — fejezi be a beszél
getést Gy. Szabó Béla — világélé’ 
temben szegény és középszegény 
emberek tartottak el, azok vásá
rolták munkáimat. Utazd-almon 
tapasztaltam, hogy a bolgár, ro~ 
mán, magyar vagy görög paraszt 
szépérzéke egyforma és valarneny- 
nyi igyekszik megérteni és meg’ 
becsülni a művészetét.’ Az a tár
sadalmi réteg, mely a mécs meg
teremtője és táplálója, volt, meg
kapta a magáét a történelem kö
nyörtelen logikájának következ
ményeképpen; A felemelkedő ha’ 
tnlmas tömegek, a városi prole- 
társág és a falusi dolgozó ember, 
a maguk uj életformái, közt igaz 
barátai és megértői le^zrek a mű
vészetnek. Erre biztosíték a mű“ 
vészét iránti múltbeli magiitartá- 
stik ís . Most már csak óz « 
fontos, hogy jó kezek vezessék... 

M. L.

zeletében, gyakran jobbat, mint 
az a valóságban lesz. Általában 
a közérthetőséget, a vaíószerüsé- 
get, áz egészséges világszemléletet 
értékeli a festészetben. Az ardkép" 
nél pedig a hasonlóságot, Egyszó- 

a realizmust. A különböző

helyen, a Bugaci-pusztán vagy 
esetleg Szaloniki mellett raktam 
ki festő- és rajzszerszámaimat, a 
falusi szegény emberek megértő’ 
en álltak körül, s ha szükség volt 
rá, segítségemre voltak. Mert ők 
tisztelik a művészi munkái s ma- oal: -----------
gát a kézművest is a festő ember- modorosságokat, nyakatekert dói
ban. Azt, hogy teremt és alkot gokat és elvonatkoztatott Jelenser 
valamit. g—,

—-• Az egyszerű vázlatból “foly* lén bizonysága annak, hogy csak’ 
tatja — a falusi ember egészséges ugyan a művészet reálizmusa az 
érzékkel és ösztönös hozzáértéssel -----J‘!* ** “* ~
azonnal jó képet kerekít ki kép-

Mit tart asépit«&
— Ezzel körülbelül el is mond

ta, hogy á falusi ember mit tart

— Általában szépnek tartja azt, 
ami egészséges — feleli. Festő 
szeme például szépnek tarthatja 
a satnya búzatáblát is, mert sok 
színben játszik, ’ azonban á föld
műves ember csak az egészséges, 
jőlfejlett búzatáblát tartja szép* 
nek, mégha egyszínű is. Szépnek éves,

geket nem birja el. Mindez szín-

egyedül kivezető ut a polgári mű' 
vészét zűrzavarából.

• falusi tmber f
Készséggel ül modellt és éles sze
me pár odavetett vonásból azon" 
nei felismeri szomszédját, ismerő
sét.

Vázlatok kerülnek elő, melyek 
élénken szemléltetik ez elmondot* 
takaț. Nagyformáju szénrajzok: 
ráncos, öreg, de munkabíró pa
rasztasszony — férfiak — az 
egészséges „faluszépe" — három- 

______ . . bámésaszemü, pufók kis* 
tartja tehát az egészséges fát, nö- lány —• keményvonásu, bajuszos, 
vényt és embert, azt, ami bioló’ napégette.földműves. Eleven élet, ■ 
giailag egészséges és hasznos, egészség és valóság valamennyi-

Gicct és i^ax aiSvétaet
megismertetésében nagy eegétisé" 
gére lehetnének a falu kialakuló 
Ízlésének, az iskolai nevelésen kí
vül, a vándor kiáltások is, meg
felelő tárlatvezetővel. .

Gy- Szabó Béla fametsző. S ép’ 
pen a fametszet az, mely végered
ményben sok példányban előállít
ható nyomdai termái lévén, lég’

Falusi házaknál még sok az 
olajlenyomatu giccs. Mit lehetne 
tenni, hogy ezek eltűnjenek és 
helyettük a falusi házak falára 
művészi értékek kerüljenek?

— Petőfit — hangzik a felelet
— azért ismerik és azért is szere" 
tik falun, mert a Petőfi-versek 
olcsó, mondhatnám, ponyvakiadtísr' 
bán eljutottak a falura. Ilyen ne- könnyebben eljuthat falura, a doi
me» ponyvának kell a falu felé gozó földmüvesemberhez.

— Minden sikerük művészi al-

Öt megye legjobb szakszervezeti 
kórusainak és tánccsoportjainak 
kerületi versenye Kolozsváron
A szakszervezeti énekkarok és 

táncegyüttesek között május 1-e 
tiszteletére országszerte rende
zett versenyek második szakasza, 
a kerületi verseny, Kolozsváron 
vasárnap, április 17-én ment vég
be a Diákház nagytermében. Ezen 
a versenyen Kolozs, Szamos, Tor- _____ ____
da-Aranyos, Maros és Alsófehér táncosok közül a délelőtt a ko- 
megyékből a megyei versenyek lozsvárl Vasas. Szakszervezet, á 
legjobbjai vettek részt: 13 ének- marosvásárhelyi Vasutas Szak
kar és 11 tánccsoport. A verseny szervezet, a kolozsvári „Victoria" 
délelőtt 10 órától majdnem este 8 Szakszervezet, a szamosmegyei 
óráig tartott, délben kétőrai meg- mezőgazdasági munkások, a tor
szakítással. dai bőr- és textilipari szakszer-

A „Herbák János" üzem ének- vezet együttese mutatta ba tudá- 
kara, a Román Népköztársaság sát.
Himnuszával és a Szovjet Hím- DÉLUTÁN
nusszal nyitotta meg a versenyt a kolozsvári Posta- Táviró- Tele- 
A vendégcsoportokat a megyei fon Szakszervezet kórusának 
kulturtanács nevében Fodor And- szereplésével folytatódott a ver- 
rás üdvözölte, rámutatva, hogy: ser.j- 
„Május 1-e tiszteletére nemcsak 
gazdasági téren, termelési szocia- nek, a dési tanügyi szakszervezet
lista versenyekkel kell dolgoz- nek, az aranyosgyéresi Sodrony- 
nunk, hanem művelődési téren is, ipari Szakszervezetnek, a gyulnfc- 
zninél magasabb politikai és mii- hérvárí Magántisztviselői Szak- 
vclődé-í színvonalunkért." Utalt a szervezetnek, a kolozsvári Vasúti 

"Román Munkáspárt Központi Ve- Szakszervezetnek az énekkara kö- 
zetöségének a szakszervezeti kér
désben hozott határozatara, mely 
többek között kimondta, hogy 
•megkülönböztetett figyelmet kell 
fordítani a munkás művész-cso
portok létesítésének a mozgalmá
ra, mert ennek a révén a munkás
osztályból mű vésztehetségek ke
rülnek felszínre. A megnyitó be- 
rzéd után kezdetét vette a tulaj
donképpeni verseny.

DÉLELŐTT 
a kolozsvári Tanügyi Szakszerve
zet. a csikszcri dal Vegyen .Szag
szervezet, a marosvárárl.clyi Köz
ségi Alkalmazottak Sza><.-zcrvcze 
te, a dési Vasúti Szakszervezet, n 
tordai Magántisztviselői Szak
szervezet. a muros-uj Mri b.myn.'.z- 
szákszervezet, n kolozsvári „Ilcr- 
bák János" üzem kórusa követte 
egymást a s/.innadon Utóbbit kéz 
a ké’bcn, román in magyar nép
viseletbe öltözőt» két lány ve; * 
te a színpadra, mintegy szép jel- rendűit rz „Internacionálé". 
képeként a 1......... , ,
kórus nemrég történt egyesítésé

a

$ „Veac
OJjksr) ui száma
A szovjetbarátság hazánknak 

egyik pezsditő eleme, függetlensé
günk, válságtól mentes gazdasági 
életünk, megállíthatatlan, níeglör- 
panásnélküli szocializmus félő 
való fejlődésünk erősítője.

A szovjetellonvj hazugságokat 
visszaverni, a Szovjetunió minden
napi életét megmutatni, szédiile-

szervezet, a mnrosujvóri 
szervezet s a kolozsvári Háztartá
si Alkalmazottak Szakszervezeté- izmosodott szép, 
nek a tánccsonortfa szerenelt. 

Versenyen kívül: a kolozsvári 
„Herbák János" üzem tánccso- 
por’.ja koznktánccal, a mnrosujvá- 
ri egyiiHes pedig cigánytánccal 
adott rike-cs ráadást.

Az O.-sr.á.’os Szakszervezeti T.a- 
ní-t.i képviselője. Haralnmb Zln-a 
záróbnszMéhcn kijelentette: ..Ma’ 
vemen.vünk elérte célját. Vissza
térve üzemeinkbe éa ottl.analnk- 
b i. mé* több bu7'ml'irnmal mim- 
kfi’kodjnnk n dolgozó tömegek 
ruűvMődéd színvonláénak ez eme- 

. . ......... . Igéért. Javitásáért." A záró szn- 
ví^etbc öltözőt» két lány vezet- vak v».5n ezerkét-zór tnrnt-hól fel

képeként a román és n magyar A kerületi verseny bíráló hi- 
.............. - rottságámik n döntését légköré

nek. az cgyüttélö népek testvéri lebb közöljük

4 „SzorocsM vásár" 
bemuiafofa elé

A fJSroroncsini vásár" Gogoly 
első megjelent kötetének, a wTa- 
nyai ezték“-nek egyik remek no
vellája. Maga Szoroncsic Gogoly 
ukrán szülőfaluja. Negyven évvel 

■később, mikor Musszorgszkij e 
témához hozzányúlt, sok tekintet
ben ugyanazokat a viszonyokat 
találta. A földesúri birtokok mel
lett föllépett ugyan már a bel- és 
külföldi nagytőke is, vasutak 
épültek, — de az orosz faluban a 
hiszékenység, a rátartiság, a ba
bona a régi maradt.

A fiatal Gogoly szatirikus tár- 
I . sadalomlátása, romantikával ke

vert realizmusa, kitünően illett az 
érett Musszorszgkij zenei kifeje
zéséhez. Mint Musszorgszkij leg
több operája, a „Szorocsinci vá
sár" is befejezetlen torzó maradt. 
Tegyük hozzá: zsenáiis és halha
tatlan torzó. A hangszerelést és a 
befejezést Cserepln végezte.
• Ebben a formájában 1923-ban a 
Szovjetunióban mutatták be elö- 
ször^ az operát A darab nevelő, 
ostorozó. Amit a falusi baboná
ról és hiszékenységről mond, az 
sok tekintetben a mi falvainkra 
is áll ... A darab mondanivalója 
tehát időszerű ... A muzsika 
olyannyira hamisítatlanul népies, 
hogy Musszorgszkij korának olasz

édeskés operán nevelődött nemesi 
közönsége visszautasította, nem ér
tette meg. „Kocsiszene" mondották 
Mussszorgszkij zenéjéről. A >rko- 
csiszene" azonban túlélte korát; 
az édeskés muzsika nagy részét 
viszont belepi a megérdemelt fe
ledés pora.

Az Állami Magyar Opera be
mutatója, a „Szorocsinci vásár", 
nemcsak Kolozsváron, hanem ez 
egész országban első alkalom a ml) 
színpadi megismerésére Hosszas 
előkészületek után kedden, április 
26-án mutatja be az AUami Ma
gyar Opera a remek vigoperát. A 
művészi irányítás es a magánsze
repek az Opera legjobb művészéi
nél: kezében vannak, akik mellett 
ismét nagy szerephez jut az intéz
mény ének- és tánckara. Az Ál
lami Magyar Opera a mü hazai 
első bemutatójának a jelentőségé
hez és ünneuélyessegéhez méltó 
gyönyörű kiállításban, monumen
tális díszletekkel és káprázatos 
ruhákkal viszi színpadra Musz- 
szorgszkij remekművét, melynek 
főszerepeit Wilkovits Kató, Stella 
Simonetti az Állami Román Ope
ra tagja. Kallós József, Püllök 
Géza, Vida Vilelor és Sass László 
énekli. . . -

RĂUTU LEONTE î
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A marxi-lenini; tudomány ■; 
tártja és jelentősege c-;

(A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA.)
Rautu Leonte egyetemi tanár brosúrájában népszcrú molven 

kifejti azt a tétéit, hogy á marxi-lenini világnézet egységes tudo
mányos felfogás, amely a társadalom legelörehaladottabb osztályá- 
nak és egyúttal az egész haladó emberiségnek a világnézete. A 
marxi-lenini világnézet az egyetlen valóban tudományos és egységes 
felfogás a világról és annak összes alkotó elemeiről, vagyis a ter
mészetről, a társadalomról és az emberi gondolkozásról.

Marx és Engels filozófiai felfogása nem szorítkozik csupán áz 
anyagi és szellemi világ jelenségeinek elemzésére, hanem igyekezik 
előrelátni az új világot, amelyet a régi világ kritikáján dl akar 
felépíteni. Eszerint, Marx és Engels elmélete nemcsak a társadalom 
bírálatát és magyarázatát foglalja magában, hanem a társadalom 
megváltoztatásának elméletét és gyakorlatát- is.. Forradalmi elmé
lettel van tehát dolgunk* amely a kapitalista társadalom, annak ki
rívó igazságtalásiságai s a velejáró ellentmondások elemzéséből 
indul ki iés arra a forradalmi következtetésre jut, hogy ezt a tár
sadalmat meg kell változtatni. ^Megváltoztatásához pedig — irja 
Leonte RautU — tanulmányozni kell a társadalom fejlődést  örvé
nyeit, hogy ■ vezéreljenek bennünket g világ átalakításának, az 
■igazságtalanságok megszüntetésének, a kapitalista ellentmondások 
forradalmi utón való megoldásának nagy művében."

Marx és Engels tanítása szerint: a proletáriátűs a legjobban 
kizsákmányolt, jogfosztott osztály és a legalkalmasatb arra, hogy 
tudatossá váljék benne nyomorúságának forrása, kizsákmányoltsá- 
gának okai. Marx és Engels tehát felfedezték a proletariátus tör
ténelmi hivatását, amely osztály a régi kapitalista táisaddlom sír
ásója lesz és megteremtője az új társadalomnak, a- szocialista tár
sadalomnak, amelyben megszűrnie az ember ember általi kizsákmá
nyolása. Ennek a világnézetnek tudományos szocializmus a neve, 
megteremtője pedig Marx és Engels.

A marxista filozófiai rendszer első alapeleméhez, tudományos 
szodalizmushoz, csatlakozik a marxizmus második alkotó eleme, a 
dialektikus materializmus, a marxizmus tudományos, filozófiai 
alapja. A dialektikus materialista világnézet a mozgás, a megt’j- 
hóddt, a forradalmi átalakulóé, az egyik helyzetből a másikba való 
átmenet áTlanotában látta a világot, ahol az összes jelenségek szo
ros kapcsolatban vannak egymással. A materialista világnézet pedig 
azt jelenti, hogy a természetet egyszerűen olyannak vesszük ami
lyen, anérhűl. hoay valamit :s hozzáadnánk.

Lenin és Sztálin, az emberiség nagy lángelméi, a tudomány új 
^Ármányainak világánál tovább feilcsztették a marxista filozófiát. 
Ttwább fejlesztettél!, a vroletariátus felszabadít fi történelmi hiva
tásáról szóló tanítást. Feltárták, ltoay a munkásosztály főszövet- 
sértése a szegény- és középparardtság ós, hogy a középparaszt rag
gal, de clsőforban a szentnuparaszfsártaal kötött szövetség bizfg. 
sit.ja ti prfítetariótns műrénelc győzelmét: a társadalom felszabadí
tását a kapitalista rabszolgaság alól.

A marxi lenini tudománu hozzásegít bennünket ahhoz, hogy 
megértsük korunk nagy társadalmi, átalakulásait’, megmutat ja a 
helyes irányt azokban a. bonyolult kérdésekben, amrlvely.t^ a tör
ténelem o jelenkori rmbrriség előtt felvet.. így tehát, algírin cigik 
tudománift Is választjuk tanulmámiiunk triravává, elsősorban mely- 
rc.hotéan ismernünk l:cü g marxi-lenini tudományt, mert a marxi
lenini tudomány nemcsak ismeri a valóságot., hanem meg is tudja 
változtatni, mert az egész haladó emberiség tevékenységét irá
nyítja a társadalom átalakítása és boldogabb jövő építése felé.

<ry. d.
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A RNK kormányának válasza 
az Egyesült Államok és Anglia jegyzékére

Az gygusslusi szened fajti már UJHch István 
lányai bányász csoportja 

Sajtóértekezleten Jeídolgostu a ifjúmunkás Szövetség 
cKonmainol 11, kongresszusát

Az Egyesült Államok és Anglia kormánya jegyzékeit nyújtott át a román kormánynak, amely 
ben azt állítják, hogy Románia n em tartotta volna tiszteletben a békeszerződés 3- szakaszát.

' . . Ezen állítás alátámasztására a jegyzékek idézik azokat az int ézkedéseket, amelyeket a román 
kormány a1 fasiszta maradványok ellen hozott, valamint azokat az ítéleteket, amelyeket a romániai 
bíróságok a kémek, árulók, szabó tőrök, összeesküvők, stb. ellen hoztak-

A jegyzékekre a Román Népköztársaság kormánya á következő jegyzékkel felelt az Egyesült 
Államok és Anglia kormányának. Ezeket a jegyzékeket április 19-é n átnyújtották az Egyesült Álla' 
:nok és Anglia bukaresti követsé gének.

Az Egyesült államok kormányához intézel! Jegyzék

Időszerű földrajz

Törökország

Ez év április 2-án, az Egyesült 
Államok bukaresti követsége a 
Román Népköztársaság külügy
minisztériumának jegyzéket nyuj* 
tott át az amerikai kormány ré
széről. Ez a jegyzék felújítja azo
kat- az állításokat, amelyeket az 
Egyesült Államok kormánya más, 
korábbi jegyzékekben is kifejtett
árrá vonatkozólag, hogy a román 
kormány állítólag megsértette a 
békeszerződés 3. szakaszát.

A Román Népköztársaság kor
mánya megállapítja, hogy az 
Egyesült Államok jegyzékében 
foglalt állítások, amely szerint a 
román kormány nem tartaná tisz
teletben az emberi jogokat és az 
alapvető szabadságjogokat, nem 
felelnek meg a valóságnak. Ezek 
az állítások megismétlik az impe
rialista monopóliumok rágalmazó 
sajtójának kitalálásait.

A Román Népköztársaságban 
az alapvető szabadságjogok gya
korlását: összejövetelek, tünteté
sek szabadságát, a sajtó- és szó* 
lásszaLadságot az alkotmány biz
tosítja és ez gyakorlatban megva
lósult azzal, hogy a dolgozók ren
delkezésére állnak a nyomtatási 
eszközök, papír és gyülekezési 
termek.

A nemzeti és faji megkülönböz
tetéseket a törvény bünteti.

Az egyházi közösségek vallás* 
i®abadságnaík örvendenek és azok
kal a helyiségekkel és javakkal 
rendelkeznek, amelyek a vallás
gyakorláshoz szükségesek.

A Román Népköztársaság tör
vényei tehát biztosítják a béke
szerződés 3. szakaszának gyakor
lati alkalmazását.

A román kormány megállapít
ja, hogy az Egyesült Államok kor
mánya megszegte és megszegi a 
Romániával kötött békeszerződést, 
megkísérelte keresztülvinni, hogy 
a békeszerződés 5. szakasza ne 
kerüljön alkalmazásra. Ez a sza
kasz előírja, hogy a román kor-, 
manynak nem szabad megenged
nie fasiszta jellegű szervezeteik 
létezését és tevékenységét, ame
lyeknek az a céljuk, hogy a népet 
megfosszák demokratikus jogaik
tól.

Az Egyesült Államok jegyzéke 
állításainak alátámasztására azo
kat az intézkedéseket hozza fel. 
amelyeket a román kormány a 
fasiszta maradványok ellen tett, 
valamint a Román Népköztársa
ság bíróságai által az amerikai 
kémszervezetet szolgáló kém?i és 
szabotőrbandák ellen hozott ítéle
teket.

A perek ezek ellen a nemzeti 
parasztpárt volt vezetőiből, vas
gárdistákból, nagybirtokotokból 
és nagytőkésekből alakult- bandák 
ellen, amelyek megkísérelték Ro
mániát uj háborús tűzfészekké át
alakítani, tagadhatatlanul bebizo
nyították, hogy az illetőket az 
Egyesült Államok bukaresti misz- 
sziójának tisztviselői utasították 
és vezették. Végül, az amerikai 
sajtó is elismerte, hogy leleplezé

sük és elitélésük az amerikai kém
szolgálatok kudarcát jelenti.

A román kormány megállapítja, 
hogy az Egyesült Államok kormá
nya támogatja Amerikai Egye
sült Államok területén , vagy ame
rikai ellenőrzés alatti területeken 
tartózkodó romániai fasiszta me
nekültek, közpénzeket sikkasztok 
és árulók tevékenységét és meg
szervezését. Menedéket nyújt ne
kik, rendelkezésükre bocsátja a hi
vatalos rádióállomásokat stb.

Ilyen helyzetben a román kor 
mány megállapítja, hogy az Egye
sült Államok jegyzéke, akár csak 
az előző jegyzékek, megkísérlik 
megtéveszteni a világ közvélemé
nyét, amely elitéli a faji megkü
lönböztetés poljtikáj át, a barbár 
linkeléseket, a demokratikus vé
lemények elfojtását, a demokrá
ciáért és békéért küzdő dolgozó 
nép képviselői és a kultúra hor
dozói ellen indított pereket, a há
borús uszítást s a támadó paktu
mok politikáját, a háborús tűz
fészkek fenntartását és a fasiszta 
bandák támogatását, amelyek tö
megvérengzést rendeznek a nők 
és gyermekek között. Mindez, va
lóban az alapvető emberi szabad
ságjogok brutális megsértése.

Következésképpen a Román 
Népköztársaság kormánya kije
lenti, nem fogadja el az amerikai 
kormánynak azt a kísérletét, hogy 
beavatkozzék Románia belügyi
be és elutasítja az Egyesült Állef 
mák kormányának jegyzékét.

A marshallizált Törökország 
az utóbbi időben egyre többet 
hallat magáról. Éppen ezért 
nem érdektelen, ha futó vissza
pillantást vetünk az első világ
háború előtti idők „beteg em- 
ber“-e jelzővel ellátott Törökor
szágra, mely csaknem ugyan
azokban a kóros tünetekben vo
naglik, mint ezelőtt harmincöt 
esztendővel.

Törökország területe 738.761 
négyzetkilométer. Lakóinak szá
ma 18 millió körül van. Nem 
annyira természeti kincsei, mint 
inkább földrajzi fekvése keltet
te fel az imperialisták érdek
lődését

A török kormány az utóbbi 
években visszatért ahhoz, a nép 
előtt gyűlöletes és még a szul
tánok idejéből származó politi
kához, melynek jellemző voná
sa az ország teljes kiszolgálta
tása volt. A Haszán Szaka-kor
mány feláldozta az országot és 
a népet az amerikai imperializ
mus közel- és középkeleti ha
dászati terveinek azzal, hogy 
aláírta az 1947 nyarán megkö
tött úgynevezett „segély"-,ről 
szóló és 1948 júliusában pedig 
a — „gazdasági együttmükö- 
dés“-ről szóló szerződést A tö
rök kormány havonta szám
adással tartozik az amerikaiak
nak. Rengeteg amerikai tanács
adót, pénzembert, szakértőt en
gednek be az országba és a tö
rök hatóságok kötelesek ezek
nek , az imperialista ügynökök
nek minden támogatást megad
ni. Ezek az ügynökök betekin
tenek az üzemek és vállalatok 
pénzügyi és gazdasági elszámo
lásaiba és beleszólási joguk van 
az ügymenetbe.

A Wall Street monopóliumai
nak urai együttműködve a je
lenlegi török uralkodó osztá
lyokkal az országot az Egyesült 
Államok agrár és nyersanyag
függelékévé, ugyanakkor az 
amerikai áruk piacává fejlesz
tik. Az „Ulusz" cimü török lap 

As$ Ifjúmunkás Szövetség
Központi Vezetőségének 

sajtóértekezlete

kénytelen volt beismerni, hogy 
az amerikaiak nincsenek érde
kelve a tőrök nemzeti ipar ki
fejlesztésében, mert ea ellent
mond annak a politikának, 
hogy a monopolisták minél 
több nyersanyagot és profitot 
sajtoljanak ki Törökországból; 
Egyetlen törökországi üzem 
sem számíthat kölcsönre, amely 
a lakosság béUeszükségleteire 
dolgozik. Az amerikai „segély" 
elsősorban katonai utak, vas
utak, kikötők és repülőterek 
építésére szolgát

A török sajtó adatai szerint 
Törökországban számos „ve- 
gyes vállalat“-ot alakítanak kü
lönböző célokra; azonban vala
mennyit azzal a kötelező felté
tellel, hogy a részvények na
gyobb részének az amerikai mo
nopoltőke birtokába kell kerül
nie. A Wall Street közvetlen 
felügyelete alatt tartja a török 
kormány működését és bizalmi 
emberei utján Törökországban 
minden intézkedést az ő sugal
latára foganatosítanak. Az ame
rikai pénzügyi körök utasításá
ra foganatosítottak rendkívül 
szigorú intézkedéseket a demo
kratikus megmozdulások elfoj
tására, a szakszervezeti moz
galom felszámolására és a hi
hetetlen nyomorban szenvedő 
nincstelen és dolgozó paraszt
ság helyzetének megjavítására 
irányuló kezdeményezések vér- 
befojtására.

A soviniszta reakciós meg
mozdulások bátorításává? meg
erősítették a belső reakciót, fel
élesztették a „nagy török gon
dolatkot, amely Közel-Kelet 
katonailag legerősebb államáról 
és „Törökország korábbi nagy
ságáról" ábrándozva, szovjetel- 
lenés politikát hirdet.

A marshallizált Törökország, 
a Wall Street urainak engedel
mes eszközeként rohamosan ha
lad a nyomorúság és a pusz
tulás felé.

Unglía kormányához intézett jesyzéh
te és megszegi a Romániával kő- Egyesült Államok és Anglia hű
tött békeszerződést, megkísérli 
keresztül vinni, hogy a békeszerző
dés 5. szakasza ne kerüljön alkal
mazásra. Ez a szakasz előírja, 
hogy a román kormánynak nem 
szabad megengednie fasiszta jel
legű szervezetek létezését és tevé
kenységét, melyeknek céljuk meg
fosztani a népet demokratikus jo
gaitól

Az angol kormány jegyzéke ál
lításai alátámasztására azokat az 
intézkedéseket hozzá fél, amelye
ket a román kormány a fasiszta 
maradványok ellen tett, valamint 
a Román Népköztársaság bírósá
gai által áz amerikai és agol kém
szervezetet szolgáló kém" és sza- 
botőr bandák ellen hozott ítélete
ket.

A perek, ezek ellen a nemzeti 
parasztpárt volt vezetőiből, vas
gárdistákból, nagybirtokosokból és Népköz'aisaság kormánya kíjc- 
nagytőkésekből alakult bandák lenti, hogy nem fogadja el az an

gol kormánynak azt a kísérletét, 
hogy besvatkozzék Románia bél
ügy eibe és elutasítja az angol kor 
mány jegyzékét

Ez év április 2-án, a bukaresti 
angol követség a Román Népköz
társaság külügyminisztériumának 
jegyzéket nyújtott át a brit kor
mány részéről. A jegyzék felújít
ja azokat az állításokat, amelye
ket a brit kormány más, régebbi 
jegyzékeiben is kifejtett arról, 
hogy a román kormány állítólag 
megszegte a békeszerződés 3. 
szakaszát.

A Román Népköztársaság kor 
mánya megállapítja, hogy a brit 
kormány jegyzékében foglalt állí
tások arra vonatkozólag, hogy a 
román kormány nem tartaná tisz
teletben az emberi jogokat és az 
alapvető szabadságjogokat nem 
felelnek meg a valóságnak. Ezek 
az állítások megismétlik az im
perialista monopóliumok rágalma
zó sajtójának kitalálásait. A Ro“ 
mán Népköztársaságban az alap
vető szabadságjogok gyakorlását: 
összejövetelek, tüntetések szabad
ságát, a sajtó" és szólásszabadsá
got az alkotmány biztosítja és ez 
a gyakorlatban megvalósult azál
tal, hogy a nyomtatási eszközök, 
papír és a gyülekezéshez szüksé
ges termek a dolgozók rendelke" 
: cséré állnak-

A nemzoti és faji megkülönböz
tetéseket törvény bünteti.

Az egyházi közösségek vallás
szabadságnak örvendenek és azok
kal a helyiségekkel és javakkal 
rendelkeznek, amelyek rzüksége- 
sek a vallás gyakorlásához.

A Román Népköztársaság tör
vényei tehát biztosítják a béke
szerződés 3. szakaszának gyakor
lati alkalmazását.

A román kormány megállapít
ja, hogy a brit kormány megszeg* dóttséget Kacsialov M., a szovjet fák.

nagytőkésekből alakult bandák 
ellen, amelyek megkísérelték Ro
mániát uj háborús tűzfészekké 
átalakítani, tagadhatatlanul bebi
zonyították, hogy az illetőket az

kare-1] missziójának tisztviselői 
utasították ék vezették.

Ebbén a helyzetben a román 
kormány megállapítja, hogy a brit 
kormány jegyzéke;, akár csak a 
korábbi jegyzékek, megkísérlik 
megtéveszteni a világ közvélemé
nyét, amely elítéli az elnyomást 
és gyarmati háborúkat, azt, hogy 
a Mosley'iipusu fasisztáknak sza
badságol adnak a szervezkedésre 
és a munkásgyülések megtámadá
sára, elitéli a háborús uszítást és 
a támadó paktumok politikáját, a 
háborús tűzfészkek fenntartását, 
azoknak a fasiszta bandáknak tá
mogatását, amelyek tömegesen 
ölik meg a nőket és gyermekeket. 
Mindez valóban brutális 
gését jelenti az alapvető 
szabadsági ogosnak.

Következésképpen, a

A morcét Rádió hűldoíttéffe 
a jóvárosba ér késéit

metrize-
emberi

Román

Kedden reggel Arbuzov Mihail, nagykövetség titkára, Badcanu 
a Szovjetunió miniszterelnöksége Haralandie. a művészet- és tájé- 
mellett működő rádióblzottság el- koztatásügyi minisztérium vezér- 
nőké és Jelezova Valentina mér- titkára, dr. Dimitriu C., az AR- 
nök a Szovjetunió rádióbizottsá- LUS főtitkára, Rangét Sanda, az 
ga tagja a fővárosba érkezett. ARLUS helyettes főtitkára és a

A baneasai repülőtéren a leül- Rádiótánsaság képviselői fogad-

Április 20-án a fővárosi Agir- 
teremben az Ifjúmunkás Szövet
ség Központi Vezetősége sajtóér
tekezletet tartott, amelyen részt- 
vettek a fővárosban tartózkodó 
idegen és román sajtó képviselői.

A sajtóértekezlet keretében 
Fiorescu Gh., a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének tag
ja, az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Vezetőségének titkára, aki a 
Román Népköztársaság ifjúmun
kásai küldöttségének vezetője volt 
a Komszomol XI. kongresszusán, 
részletesen ismertette a Komszo- 
moJ kongresszusának munkálatait.

Beszédében rámutatott arra, 
hogy a kongresszus tíz napján 
részletesen feltárták a Komszo
mol által végzett munkát és vilá
gosan és nlaposan meghatározták 
azokat a feladatokat, amelyek a 
szovjet ifjúság előtt állanak. A 
továbbiakban beszélt a lenini
sztálini Komszomol hatalmas te
vékenységéről, amelyet minden 
tevékenységi ágban kifejtenek és 
azokról a jelentős eredményekről, 
amelyeket a Komszomol ifjúság 
elért

Fiorescu Gh. rámutatott a 
Komszomol különös gondoskodá
sára, amellyel előmozdítja az if
júmunkások szakmai színvonalá
nak emelését és beszélt arról a 
gondoskodásról, amelyet a bár
milyen fokú iskolákban tnnuló 
szovjet ifjúság kommunista neve
lésének érdekében kifejt.

— A szovjet ifjúság — mondot
ta Fiorescu Gh. — büszke arra, 
hegy Lenin és Sztálin pártjának 
irányítása mellett dolgozzon, an

nak a pártnak irányítása mellett, 
amely a szovjet hazát hatalmas
sá cs erőssé — a népek szabadsá
gának és a békének legyőzhetet
len bástyájává, a kommunizmus 
dicsőséges zászlóhordozójává tette.

A továbbiakban Fiorescu Gh. 
szólott arról a meleg és baráti 
fogadtatásról, amelyben a ifjú
munkások küldöttségét Moszkvá
ban részesítették és azokról a lá
togatásokról, amelyet a szovjet 
főváros nagy üzemeiben, könyv
táraiban és színházaiban tettek.

. Befejezésül Fiorescu Gh. az If
júmunkás Szövetség Központi 
Vezetőségének titkára hangsúlyoz
ta, hogy a lenini-sztálini Kom
szomol XI. kongresszusán szerzett 
tapasztalatok igen nagy hasz
nukra voltak. Minden nap tanu
lunk a Komszomol gazdag tapasz
talataiból és követjük fényes pél
dáját.

AZ AUGUSZTUSI SZENET 
FEJTI ULRICH ISTVÁN 
LÖNYAI BÁNYÁSZ

Április 19-étől, kedd rnggel óta, 
Ulrich István a munka érdem
rendjével kitüntetett élbányász 
csoportja a lónynj bányák egyik 
tárnájában megkezdte az augusz
tusi szénmennyiség kitermelését.



Ezután még sok öregemberrel 
beszéltem az aulban. Legnagyobb 
részük ugyanúgy élt* mint a 
múltban Harunovék. Az aul 24 
gazdag parasztjának 35-ször any- 
nyi birkája, háromszor annyi te* 
hene, 33-szor annyi lova volt, 
mint 326 szegényparasztnak. Ezé 
a 24 gazdagé volt a 400 hektárnyi 
földből közel 200 hefctár. Ez egész 
Dagesztánbím igy volt: a hegyi 
állattenyésztő vidékek parasztsá
ga 70 százalékának a forradalom 
előtt egyetlen saját birkája sem 
volt.

Csohba vitt az utunk* ebbe a 
dageszláni faluba, fel a messzi 
hegytetők felé. Harun Harunov, 
a greznenszki kőolajipari intézet 
harmadéves, 22 éves hallgatója 
volt a vezetőm. A fiatalember 
boldog volt: éppen most tette le 
sikeresen a vig-gáit és sietett ap
ját, ín éiért és húgát viszontlátni.

Harun az intézetben Sztálin" 
ösztöndíjas volt, 400 rubelt kapóit 
havonta. Apja meg a bátyja 
ugyanakkor a Sztálm-kolhoz pász
torai voltak. Harun meghívott há
tukhoz. ii

—• Érdemes eljönni hozzánk. 
Nálunk megláthatja, hogyan él
nék a kolhoz parasztjai — mon* 
dotla. ;., ; j, ___ ________ ______ _____________ ______ „_w o___

Éltem a mcghivăgait, A hegyi- '1-700X100 rubelre értékelték. A dasági épületet (istállókat/kará- 
lakóknál manapság szokásos ti- ”r'n nnn ■*' ——1 •»’ - »=«-->-
gas, emeletes házban, Harun Ha
runov Lemutațott apjának, Ab
dullah Hamunak, fivéreinek, lb' 
tahimnak és Ab dur ohménak, var 
la mint 13 éves húgának, Arninát- 
nak. Mind a négy szoba padlóját 
ahtjni szőnyegek fedték, ezek bo
rították a falakat is és a falisző
nyegeken kardok és arannyal di" 
zzitect tőrök lógtak, A földön pár
nák hevertek. Különösen kényel
mesen volt berendezve a ,,kunac- 
kája" — a vendégszoba. A tradi
cionális nép? berendezés mellett 
Abdullah Harun házában modern 
bútordarabokat — ágyat, könyv" 
szekrényt, tálalót és több ruhás
szekrényt is találtam.

— Ezt a házat nemrég építet
tem —• mondta Abdullah Ham-

. -non. Jól megvagyunk benne, 
bőségesen.

Elcsodáfeozom rajta, hogy a 
családban csak ketten keresnek: 
az apa és az idősebb fivér. Harun 
tanul, Abdurahmán ebben az év
ben végezte éli a tízosztályos isko
lát és szintén a főiskolára készül 
Aminaț ugyancsak tanul.

Miből él hát ez a család?

No, jó. De talán Abdullah Ha
runov jóléte kivétel a többi kő* 
zött? Természetesen nem. Meg
hívta szomszédját, Hadzsi Aljje- 
vet, akinek háromtagú családja 
van. Kiszámítottuk Alijev jövé- 
dehnét. Kiderült, hogy az élelme" 
zésj kiadások levonásával évi ke
resete több mint 53.000 rubel.

A hegyilakó nemcsak ma él igy. 
A Sztádin-kolhoz már 11 év óta 
állandóan magas jövedelmet biz
tosit tagjainak.

EGY HEGYI KOLHOZ VAGYONA
A kolhoz 1930~ban alakult. Vá- volț, most —- 1937 darabbal ren- 

gyonát akkoriban mai árakon délkéznek. 1930 óta 95 nagy gaz-

Az Egyesült Államokban 20.334 
a Szovjetunióban 2197 

emberre jut egy könyvtár
Többmint 200 ezer nyilvános és 50 cser falusi 
könyvtár áll a szovjet dől* osók retidalké&ésére

A Szovjet Szakszervezeti Tanács a háború előtt több mint 200.000 
egy nemrég hozott határozata ér- nyilvános könyvtár 500 millió 
telmében a szakszervezetek 1650 könyvvel szolgálta a dolgozók 
uj könyvtárat állítottak fel, több kulturális igényeit. Ez másszóval 
mint 8 milliós könyvállománnyal, azt jelenti, hogy mig a Szovjet-

A Szovjetország könyvtári kul- unióban 2197 emberre, addig az 
túrája eddig is élenjáró volt vi- Egyesült Államokban 20.334 em- 
lágviszonylatokban is. Hiszen már bérre esik egy könyvtár.

NÉP- ÉS SZAKKÖNYVTÁRAK

kolhoz vagyona ma 51,700.000 tu- mókát), ezenkívül a téli legelőkön 
bel, tehát közel 30 szorosára nőtt, és az auítól 12 kilométerre, a tej- 
Más szávai az S18 kolhozcsalád i 
mindegyikére egyenként 100-000 
rubel jut.

Mije volt és mtje lett a kolhoz- < 
nak? A kolhozban 7300 ju és kecs- i 
ke volt, most — 38.000 darab van. 
140 lovuk volt- most. ■— 837. két : 
őszvérük volt, ossz vér tenyészettük* 
ben ma 173 szamár és Öszvér van. 
Szarvasmarhájuk egyáltalán nem

üzemben. 17 lakóházat építettek. 
350 férőhelyes klub épült és 657 
ezer rubel értékű mezőgazdasági 
és állattenyésztési inventări vásá
roltak. Mindezeken felül a kolhoz 
folyószámláján 5,200.000 rubel 
fekszik a bankban.

így élnek ma Dágésztáh hegyi
lakói.

P. MIROV

A szovjet könyvtárak közel tében működnek. Kimagasló je- 
egyharmada mindenki számára lentőségüek az üzemek tudomá- 
könnVen és közvetlenül hozzáfér- nyos technikai szakkönyvtárai,; 
hető, nyilvános népkönyvtár jelle- amelyeknek az a rendeltetésük, 
gü, amelyeket az állam tart fenn, hogy a szakmunkások továbbkép- 
Az iskolai, egyetemi és szakkönyv zését szolgálják. A Kuznyeci Kő
tárak, úgyszintén az országos jel- hászati Nagyüzem tudományos - 
legii állami nagykönyvtárak mel- technikai könyvállománya meg
lett jelentős szerepet játszanak a 
népművelés terén a szakszervezeti 
könyvtárak, amelyek az egyes 
üzemek, gyárak, vállalatok kere-

haladja a 200.000-et» Ennek 9 
könyvtárnak 12 üzemi és 7 tárna* 
fiókja van. Olvasóinak száma 
több mint hétezer.

A. szovjet szakszervezetek
a szocialista munka

ÖTVENEZER FALUSI 
KÖNYVTÁR

az óriási kulturális munka,

HARUNOVÉK KÖLTSÉG- 
VETÉSE

Megismerkedtem a család, költ
ségvetésével. Bevételük két for
rásból származik: abból, amit Ha
runovék a kolhozból kaptak és 
abból, amit 0.4 hektáros személyes 
gazdaságuk termett. Két tehenük, 
két üszőjük, két borjújuk és ti
zenhét darab juhuk van. Kenyér 
krumpli, hús, zsír, túró- sajt, tej, 
méz és egyéb élelmiszersziikségle- 
tilket nemcsak fedezik a kolhoz" 
ból kapott fermészetbeniek, ha
nem sok felesleges élelmük is 
maradt, amit eladtak a piacon. Az 
apa és óz idősebb fivér ezenkívül 
több mint 13.000 rubel készpénzt 
kapott a kolhoztól.

Abdullah Harunov ezekből se' 
giti egyetem-ista fiait, ebből ru
házza a családot, ebből telik vil
lanyra. rádióra- újságra (ami a 
jövedelmüknek körülbelül egy 
százalékát emészti fel]. Ebből jár
nak az aulban gyakran vendégsze
replő színházba és moziba és Ha" 
rttnov ebből vásárolt l.'OO rubel 

, értékű államkölesönkötvényt.

A szakszervezeti mozgalom küzdelmes történel- 
me során sehol és sohasem ért el olyan hatal

mas szervezeti, erkölcsi és alkotó magasságot, mint 
a Szovjetunióban, a proletariátus diktatúrájának 
kivívása óta. Csak itt és csak ekkor vált és válha
tott a szakszervezet az uj ember, az uj munkaer- 
i.ölcs alakításának —■ a kommunista társadalom 
építésének történelmi jelentőségű tényezőjévé. A 
Bolsevik Párt vezetése alatt, a szakszervezetekben 
a kommunista nevelés, tudatosítás, millió és millió 
dolgozót átfogó hálózatában izmosodik az uj mun
kaerkölcs, melynek kialakításához a szakszerveze
tek hatalmas, kitartó, következetes harca jelentő
sen hozzájárult, tori.jiir.*.U annak az uj munkás
nak a kialakulásához, akinek eszményképe, hogy 
munkáját társadalmilag legmagasabb fokra emelje, 
hogy alkotó tevékenységével szocialista hazáját, 
társadalmát és az emberiség felszabadításának 
nagy ügyét szolgálja.

Az uj munkaerkölcs, a munkához való uj vi- 
szonylás a szocialista munkaversenyben nyert ki
fejezést, abban az emberiség történelmében példát
lanul álló, milliós tömegeket mozgósító és nevelő 
mozgalomban, mely biztosítani fogja a kizsákmá
nyolástól mentes, szabad szovjet társadalomban a 
munka termelékenység állandó, .rendszeres emelke
dését. uj erők kimeríthetetlen medencéjét tárja fel, 
uj ember- és anyagtartalékok egyre hatalmasabb 
tömegeivel tlsztitja meg az emberi boldogsághoz, a 
kommunizmushoz vezető utat. A szocialista rutin- 
'ijverseny és ennek magasabb foka, a sztahanov- 
rr.ozgnlom történelme elválaszthatatlan a szovjet 
szakszervezetek fejlődőiétől. Az első szocialista 
munkaszerződést 1929-ben Írták alá a leningrádi

Vörös Vlborg-gyár munkásai. Azóta a szakszerve
zetek a Bolsevik Párt vezetése alatt óriási szerve
ző- és reveiőmunkát teljesítettek a szocialista mun
kaverseny elterjesztése és fejlesztése terén.
"SaT at esztcndŐvél a Nevezetes szerződés aláírása 

után, J 935 nyarán Alexej Sztahanov, a donye- 
ei szénmedence egyik bányásza a szocialista lelkes 
ségen, a munka uj, kitűnő megszervezésén alapuló 
módszerével 7 8 tonnás napi norma helyett, 102 
tonna szenet vájt ki. S ezzel megindította a szocia
lista versenynek azt az uj, mindennél fejlettebb 
fokát, mely azóta is sztahanov-mozgalom 
t ált jellegzetes formájává a szocialista 
lesnek.

A Sztahonov-mozgálom, mely csakis a 
lizmus győzelmének feltételei között keletkezhetett 
és fejlődhetett ki. még fokozottabb követelménye 
két állított a szakszervezetek elé. Az ő feladatukká 
vált, hogy teljes erőfeszítéssel támogassák és 
szervezzék a sztahanov-mozgalom fejlődését, mely- 
lycl szerves kapcsolatban állott a munkások szak
képzésének, ku’turális nevelésének elengedhetetlen 
feladata. A szovjet szakszervezetek megfeleltek e 
követelményeknek.

Tűnnek kimagasló tanúbizonysága az első öt
éves tervek nagyszerű teljesítése, a szovjet 

gazdasági életnek a Honvédő Háború alatt behizo- 
nyult mngasahbrendüségc. Most, a háborút követő 
időszakban a szakszervezetek változatlanul ott 
bakádnak a helyreállításra, az újjáépítésre, a nép
gazdaság (okozott ütemű fejlesztésére irányuló 
uiunkavcrscny élén.

néveni
tenne-1

szocía-

AHONNAN HARUNOVÉK
ELINDULTAK

— Ha akarja, megnézheti hol 
laktam azelőtt — mondta Abdul
lah Harunov.

Nem kellett messzire mennünk. 
A sziklák tövében félig rombadőit 
alacsony, szükkunyhót találtunk.

— ■ fit éltem- itt élt az apám is, 
meg a bátyám k — mondta el- 
gondolkoztm Abdullah Harunov, 
—- De nnji'-n élei volt-e e~'f óriási' 
nak héttized l—k'ór földje volt, 
ez is C'-no' kő. Mim''lármán szol
gálni jártunk: egész évben legfel- 
■f.'hb hí, Ili -ná.': u ocbonál k-.:r<v;‘ 
kerestünk. A forradalom után 
nem szegődtem el többé.

A moszkvai „Csillag-szinház"
A szovjet fővárosnak 

számos olyan nevezetes- 
tápé van, amelyekre a 
szovjet hatalom éveiben 
tett szert. Ezek közé 
tartozik a nagy népsze
rűségnek örvendő plane
tárium.

Ez a moszkvai „cril- 
lagszinháZ" az érdeklő
dők ezreit vonzza magá
hoz és egyre jobban 
népszerűsíti ezt n na
pion is érdekes tudo
mányt. A planetárium

kupolája alatt szemlél
tető módon lehet megfi
gyelni az égitestek pá
lyáját. Elsősorban a nap, 
a hold, továbbá a boly
pók mozgását, a csilla
gok ragyogását és hul
lását. Megnyitása óta — 
Jfl év nlatt — több mint 
11 millió ember láto
gatta meg. A látogatók 
mintegy 20.000 előadást 
hallgattak meg a csilla
gászat legkülönfélébb 
kérdéseiről.

A planetárium előadá
sainak műsorában több 
mint ötven tárgykör sze
repelt. Az épületben 
levő, 500 személy befo
gadására alkalmas ke
rek előadóteremben, de 
a főváros klubjaiban I» 
gyakran tartanak elő
adásokat az intézet tu
dós munkatársai. ,A 
világegyetem felépíté
se" „Mt újság a csilla
gászatban?" „A Nap és

a földi élet." uVan-e 
. élet a bolygókon?" „A 
! csillagok és a sorsba 
! vetett hit." „Volt-e kez

dete és lesz-e vége a vi
lágnak?" — tlyen és 
hasonló témákat tár
gyalnak az előadásokon. 
Ezenkívül a planetá
rium külön előadásokat 
is rendez az iskolások, 
a katonai .akadémiák 
hallgatói, a főiskolások 
számára»,

Az 
melvet a szovjetrendszer a peri
fériákon kifejtett, ma szinté felis- 
merhetetlenné változtatta « szov
jet falu képét. A falusi könyvtár
ügy élén maguk a parasztok jár 
nak. A szovjet parasztság, mely a 
forradalom után példátlanul álló 
kulturális fejlődésbe lendült, ma
ga alapítja és maga tartja fenn 
könyvtárait, mert az olvasás ma 
már elsőrendű szükségletté vált a 
szovjet faluban. Ukrajnában pél
dául a háború befejzése óta négy- 
ezer uj könyvtár fegyverezi tu
dással a falu népét és nem magá- 
banálló jelenség, hogy a moszkva- 
tcrüíetj bronlcki járásban 1948 
folyamán 27 könyvtár nyílt meg 
több mint tízezer könyvvel.

KÖNYVTÁR-AUTÓK 

könyvügyeT jelentősen 
könyvtár-autók rend- 
az autón járó vándor- 

egyedül az Orosz

A falusi 
elősegíti a 
szere. Ezek 
könyvtárak -
Köztársaságban több mint 1700 
helységet láttak el könyvekkel. — 
Egy-egy könyvtár-autó két és 
félezer könyvet visz magával — 
elsősorban szépirodalmi, politikai 
és mezőgazdasági müveket.

A szakszervezeti könyvtárak 
tevékenysége egyáltalán nem me
rül ki a könyvek kiadásával. Ér
tékes és szisztematikus munka 
folyik a könyv népszerűsítése az 
irodalom propagálása körül. A 
szakszervezeti könyvtárak igen 
gyakran rendeznek jól megszer
vezett kiállításokat, felolvasáso
kat és irodalmi estéket. Utóbbi
aknál a legújabb irodalmi alkotá
sokat ismertetik é3 megvitatják 
uz aktuális irodalom politikai kér
déseket. A Moszkvai Golyóscsa- 
págygyár szakszervezeti könyv
tárának önképzőköre például nem
rég Lewiă Sinclair „Királyi vér" 
cimü regényét tette vita tárgyá
vá. egy másik estén két új szov
jet-regény fölött tartottak kriti
kai megbeszélést. A vitában nagy 
számban vettek reszt a gyár mun
kásai és mérnökei. A gyár üzemi 
újságjában gyakran látnak nap
világot könyvkritikák és hozzá
szólások valamely irodalmi, vagy 
művészeti kérdésben.

A szovjet könyv méltó és nagy 
szerephez jutott az uj, sztálini th 
pusu szovjet ember nevelésében, .



Meggyorsul a vetési csata
Torda megyében

SS cser 697 hektáron fejeződött be a munkn április 15^ig
TÓRDA (Tudósítónktól) — A 

vetési ceața második szakaszában 
az elmúlt hét végéig Aranyos* 
Torda megye dolgozó földművesei 
túllépték a tervet. Április 16-ig 
3692 hektár földbe vetettek t«a* 
vaszbuzát. 8 százalékkal haladva 
túl a tervet. 150 hektár földet 
vetettek be rozzsal, 4960 hektárt 
árpával és 2744 hektárt zabbal. 
Szalmás gabonával összesen 11 
ezer 546 hektárt vetettek be, kö* 
zel 90 százalékát a tervszerinti 
mennyiségnek. Ă legkiválóbb 
munkateljesítményeket az állami 
gazdaságok dolgozói érték el, akik 
május l tiszteletére a tervezett 
3P3 hektár jó‘d helyett 575 hek
tár területei müveitek meg.

Kukoricával 3879, lucernával és 
lóherével 1367, egyéb takarmány
növénnyel — többek között zabos* 
bükkönnyel —2190 hektár földet 
vetettek be. A répa*vetés 384 hek
tárt tesz ki, 331 a takarmányku*

ban 692, Topánfalva vidékén

Náp-nap után érkeznek a je
lentések arról, hogy állami gaz
daságaink szerte az országban 
mindenfelé versenyeket szervez
tek a tavaszi vetési munkálatok 
minél gyorsabb és szakszerűbb 
elvégzi; s'-e. A versenyeknek 
meg is .,.n az eredménye: az 
állan i gazdaságok csaknem mini
den .megyében a vetési munká
latok teljesítésében élen álla
nak. Csak az előző lapszámunk
ban közöltük, hogy például Bi
har megy ében az állami gazda
ságok a vetési terv 80 százalé
kát teljesítették, mig ugyanad
dig az időpontig a magángaz
daságok átlagban csak a 45—46 
százaléknál tartanak.

De nemcsak a gyors munká
ban értek el példamutató ered
ményeket az állami gazdaságok. 
Példamutató minősége is. A 
legtöbb állami gazdaságban 
traktorral szántottak, kimondot
tan vetőgéppel vetettek s csakis 
válogatott fajmagot. A gazdasá
gok földjeit pedig a tudományos 
vetésforgónak megfelelően osz
tották be ș ezáltal nemcsak a 
föld legjobb kihasználását biz
tositolták, hanem a kizsarolt ha
tárrészek táplálását is. Ezzel is 
bizonyságát adták annak, hogy 
a nagy területeken való tervsze
rű gazdálkodás olyasmire ké
pes, amit a szétszórt magángaz
daságok a legjobb akarattal sem 
tudnak megvalósítani.

Az állami gazdaságokban ez
zel egyidejűleg nagyarányú bel
terjes gazdálkodás is folyik. Bár 
egy-egy gazdaság, mint a kolo- 
zsi vagy a bonchidal, egyedül 
több állattal rendelkezik, mint a 
legtöbb közepes falu, mégsem a 
nagy legelőkre alapit, hanem a

bőséges és tápláló takarmányter- 
melésre. Sok lucernái, lóherét 
bükkönyt, takarmányrépát és 
más takarmányt éléket termel* 
nek.

Mindennek azonban nem ön
magában van értéke. Állami gaz
daságaink nemcsak népgazda
ságunk fontos bázisai. Azok is 
természetesen. Az állami gazda
ságokból kell kikerülniök a faj
vetőmagoknak, fajállatoknak, de 
ezen túl komoly mértékben hoz
zá kell járulniok az ország élel
miszerellátásának fokozásához, 
textilgyáraink, cukorgyáraink 
nyersanyagellátásához. Az álla
mi gazdaságok fontos hivatása 
azonban az is, hogy állandó kö
vetendő például szolgáljanak 
dolgozó földmüvességünk szá
mára. Az elevenen ható példa
mutatás, a gyakorlat meggyőző 
erejével kell bizonyságot szol
gáltassanak arra, hogy mennyi
vel többet, jobbat lehet termel
ni, mennyivel jobban ki lehet 
használni meglevő földjeinket, 
mint eddig, azáltal, hogy tudo
mányosan, gépek segítségével és 
tervszerűen végzik a munkát.

Az állami gazdaságok nagy
része ezt a feladatot is helyesen 
tölti be. Tényleges segítséget, 
tanácsot ad a környékbeli dol
gozó földmüvességnek, tanfolya
mokat rendez számukra. A dol
gozó földműveseken múlik most, 
hogy ezt a segítséget csakugyan 
helyesen is használjak fel. Fi
gyeljék meg, hogy mi történik 
és hogyan az állami gazdasá
gokban, hallgassák meg a szak
emberek tanácsát s használják 
fel bátrán, mert önmagukért te
szik. b. m.

konca, 1577 hektárt a napraforgó 
és 11 hektárt a szójabab-vetés. A 
mákot, terv szerint, 20 hektáron 
termesztettek volna, de a tervet 
túlszárnyalva eddig 25 hektárt 
vetettek be ezzel a növénnyel.

Burgonyát az elmúlt hét végé* 
ig 1085 hektáron, hagymát — az 
Aranyosvidéken 39 hektáron 
vetettek. A cukorrépával bevetett ■ 
terület nagysága 550 hektár, ipa
ri növényeket 578 hektáron, kü* si járás dolgozói, akik 36.6 száza

lékban teljesítették eddig vetési 
tervüket I

Az aranyosgyéreaj járáshoz tar? 
j ‘ózó Gerend községnek a Föld- 
i munkás Szakszervezetbe tömörült 
I dolgozó földművesei szép példáját 

nyújtották az öntudatnak. Négy' 
• venhárom személy önkéntes mun

kán keletkezett a most áUamosi- 
lőtt, a földesúri gazdaságoknál. 
Huszonhárom hold területet szán
tottak fel önkéntes munkával, ezt 
boronálták és be is vetették. Ezer* 
kettőszáz munkaórát teljesítettek. 
Fe’sőrzolcsva község földműves 
ifjai is rém ék önkéntes munkát 
végeztek. Ötvenkét napot kitevő 
munkaidő alatt 3000 négyzetmé
ter dinnyést szántottak fel és le
szállították a föld bekerítéséhez 
szükséges faanyagot. Ökre köz
ségben néhány szegényföldműves, 
akik földje határos egymással, 
termőjüket (közös erővél művelték 
meg. A 34 holdnyi területen meg
szüntették a meggyeket, hoți/ na
gyobb terméseredményt érhesse
nek el.

Az aranycstordamegyei dolgozó1 
földművesek a vetési terv telje
sítésében versenyben állnak az al~ 
sófehérmegyei dolgozó földművé- 
sekkel. E versenynek tudható az, 
hogy az április 16-ig előirányzott 
13 ezer ISO hektár terület he
lyett 23.697 hektáron teljesítették 
a munkát.

így kapcsolódnak be Ar*nyo®- 
Torda megye dolgozó földművesei 
a vetési terv túlteljesítésén át az 
Állami Terv túlteljesítéséért foly
tatott harcba. n. m.

bán 692, lopanfaiva naekén pe
dig 559 hektárt vetettek be ápri
lis 16-ig.

A munkában a szentmihályfalvi 
járás dolgozó földművesei halad' 
nak az élen 45.5 százalékos telje- 
sitménnyel, második helyen «a tor- 
dai járás földművesei 37.2 száza- 
lékfeal, a harmadik helyen a ludá*

lönféle zöldségeket pedig 230 hek
táron vetettek el.

Az eddig megművelt összes ve' 
tésferület nagysága 23.697 hektár. 
A kedvező időjárás lehetővé tette 
azt, hogy a hegyvidéken is teljes 
lendülettel álljanak a dolgozó 
földművesek a vetési terv megva 
lósilásának munkájába. A hava* 
sok alján: Jára, Aranyosbánya, 
Topánfalva, vidékein is megindult 
a munka. A járai járásban ed* 
dig 2152, az aranyosbányai járás*

Kibővítik a bethleni kederleldoigozút
BETHLEN (Levelezőnk Írja) — A ruházati cikkek előállításá

hoz szükséges nyersanyagok termesztésének fokozására több ipari 
növényt termesztünk. Bethlen és Környéke dolgozó földművesei 
megértették az ipari növényék termelésének szükségességét és 
nemcsak teljesítik, de túl is haladják a tervet. Ezért ki kell bővíteni 
a helybeli kender/eldolgozó üzemet is. A bethleni és környékbeli 
dolgozó földművesek végzik ezt el. A meglévő három medence 
mellé még 17 uj cementmedencét építenek. Ezzel is az Állami Terv 
mielőbbi teljesítését és túlszárnyalását kívánják előmozdítani.

SZAKÁCS ISTVÁN 
levelező.

Járási MNSs értekezlet
Érmihalyialváia

F

ȘRMIHALYFALVA. (Levele- után Schweiger László megyei ki- 
’ ' ■ küldött ismertette a határozatból

â’orâlîs í7-ís
zőnk írja.) Eredményes .járási ér
tekezletet tartott a Magyar Népi a Magyar Népi Szövetség tagjaira
Szövetség szervezete. Az értekez
leten megjelentek a helyi szerve
zetek kiküldöttei. Lengyel Zoltán tak hozzá, a felszólalók az egyre 
járási aktivista ismertette a Ro-erősödő osztályharcos öntudatról 
mán Munkáspárt Központi Veze- tettek tanúbizonyságot, 
tősége teljes ülésének a paraszt
kérdésben hozott határozatát. Ez-

háruló feladatokat.
Az előadáshoz számosán szólót*

4© ezer heMár .
terhet®® vetetted b® ■

TÓTH ZSIGMOND.

zl íobbtermelésért
de segítik ar dolgozó földműveseket is 
az erzsébetbányai bányászok

ERZSEBETBANYA.- — (Levele— 
tónk írja.) Messze fent, a márama? 
rasa havasok egyik eldugott zugában 
fenyvesekkel körülvett apró telepü
lés Erzseoetbánya. Hetven kilomé
terre fekszik az utolsó vasútállo
mástól. Eldugott község, a mégis 
nagy szerepet játszik. Határában 
aranyat, ezüstöt, rezet és ólmot hoz- ta meg az erzsébetbányai dolgozókat 
nak.................................
sok.

A 
arik 
tért gyalogolnak a bányászok ottho
nuktól a munkhelyig és vissza. 
Esőben, szélben, sáros vagy havas 
Uluu, hidegben és kánikulában. Az 
194ires Állami Terv túlszárnyaló? 
sáért dolgoznak a bányászok. A 
föld mélyéből felhozott nyersanyagot 
sodrouypályán szállítják a faluba, 
ahol feldolgozzák.

Az Állami Terv tulhaiadása érde
kében a bányaüzemek főldfeietti 
dolgozói elhatározták, hogy leszállva 
g fold mélyébe, önkéntes munkát 
végeznek. Munkájuk eredménye 7Ó 
csilla fém volt

Az Ifjúmunkás Szövetség szerve
zetének tagjai felbuzdultak ezen az 
eredményen, ök la vállal tálé, hogy 
szabadidejükből néhány órát a bá
nyában töltenek el, hogy fokozzák a 
termelést

Az Állami Terv tultcljesitéso ér
dekében folytatott termelő munkán 
kívül az erzsébetbányai dolgozók 
önmagukat is építik. Nemrégen 
kulturotthont létesítettek, ahol a 
különböző szervezetek népművelő 
csoportjai tartanak előadásokat. Az 
elmúlt vasárnap Gogoly „Revizor" 
cimü vígjátékét mutatták be n Ma
gyar Népi Szövetség (színjátszói. Az

erzsébetbányai színjátszók — többsé
gük bányaüzemi munkás — túllépve 
a falu határát, szórakoztatva tanít
ják a környező községek dolgozó 
földműveseit. Kohóvölgyben és Ma
gyarlápos községekben tartottak ér
tékes műsoros délutánokat.

Nemrégen vetítőgéppel ajándékoz-.

Népköztársaságunk kormánya. A 
mozi működik, tanítja, szórakoztatja 
a bányászokat

Fent a máramarosi havasokban, 
eldugott helyen fekszik Erzsébetbá- 
nya, de egyre közelebb kerül a vi
lághoz.

KIRÁLY JÁNOS levelező
tál a föld mélyéből a mankó-

bányatelep 6 kilométerre fek- 
a falutól. Naponta 12 kilomé-

Élre Bceriilí a® egeres! fcLtós
KOLOZSVÁR. — Kolozs megyé

ben az elmúlt héten szintén jelen
tős mértékben meggyorsultak h ve
tési munkálatok. Április 17-ig á 
megye területén összesen 49.099 
hektárt vetettek, ami a vetési terv 
43—60 százalékos teljesítését jelenti.

Tavaszbuzából 3224 hektárt vetet
tek, ami a terv 20 százalékos túltel
jesítését jelenti. A rozsvetésnek ed
dig az időpontig 25 százalékát) vé
gezték el, de 8 százalékkal túlha
ladták a zab vetési tervet. Szalmás 
gabonák közül árpából vetettek még 
a fentieken kívül 7533 hektárt, mig 
kukoricát a megye területón 8756 
hektárt vetettek. Ezeken felül nagy
mennyiségű takarmányfélét is vetet-

Almásmálomi levél
Alig olvadt el az utol

só hó, gyors ütemben 
kezdették meg a gol- 
gozó földművesek a me
zőgazdasági munkák tel
jesítését. A téli pihenés, 
majd a lázas előkészü
letek «ttán most egymás
sal versenyezve húzzák 
e(7)/ik 
titán, 
hogy 
zése 
Terv 
nak 
eredményesebb 
kölcsönösen segítik egy
mást a dolgozó földmű
vesek: ekével és tenye- 
resmunkával. Az a dol
gozó földműves, akinek 
valami állatkája van, 
megdolgozza annak a 
földjét is, akinek nin
csen igavonója. Gergely 
János teljesítménye tűnt 
ki eddig, egy olyan tö
visekkel teli hegyoldalt 
bontott fel, ahol ember

barázdát a másik 
Annak tudatában, 
munkájuk elvég
állal az Állami 
sikeréhez járul- 

hozzá. S hogy ez 
legyen,

emlékezet óta nem húz- ! 
tak barázdát.

» | 
Nemcsak a Terv meg- | 

valósításáért, a tavaszi J 
munkálatok alapos el- i 
végzésén dolgoznak a 
m.álomiak eredménye- ; 
sen. önkéntes munkákat I 
is vállalnak. Román és I 
magyar dolgozó földmű- • 
vések, a cél tudatában, 
cfnjmással 
régi üres 
tak le, 
anyagából 
és községi istállót épít
senek. A munka fóliák, 
•mellett pedig — felnőt
tek és apró gyermekek 
együtt —- akácost ültet
nek a község határában.

•
Két olvasókör műkö

dik a Mnm/ar Népi Szö
vetség helyi szervezete 
keretében. Minden hét 
csütörtök estjén tarta
nak összejövetelt az ol-

karöltve, egy 
házat bontot- 
hogu annak 
Kulturotthont

vasókörök tagjai. Bön
gészik az újságokat, 
megvitatják az olvasot
takat és nagy szeretet
tel tanulmányozzák a 
Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának tör
ténetét. Páiffy Emma 
tanítónő jó munkát vé
gez, dicséretre méltót.

•
Népművelési téren 

igen élénk munka folyik 
a MNSz szervezetben. 

Szinjótszócsoport és 
énekkar Is működik. Rö
vid ideje, hocv a fiata
lok igen jó'.ű. került elő
adáson Szigligeti „Ta
loné" cimü népszínmű
nél mutatták. Prczsák 
Ibolya tanítónő tanította 
be a szerepeket. Most a 
„Csikós" előadására ké
szülnek nagy igyekezet
tel. Ezt a vetési ünne
pély keretében fogják 
előadni.

P

1 Az ir&staudatlanság
■ felszámolása is sikere- 
! sen folyik. Harmincnégy 
1 gondbarázdásarcu, kér-
■ gestenyerü földműves 

hallgatja a tanfolyamat, 
ismerkedik a betűvel, 
forgatja kezében a plaj- 
bászt. Nemsokára vlzs- 
Oárni fopnak. Az eddigi 
eredmények azt mutat
ják, hogy sikeresen. A 
két tanítónő ismerteti 
az Írástudatlanok előtt 
a betűket. A három
négy kilométer távol- 
ságra eső tanyákra is

■ kijárnak, s még laká
saikban is foglalkoznak 
az Írástudatlanakká, ha 
azok nem tudnak eljön
ni az órára, vagy nem 
értenek meg egy-egy 
kérdést.

KOVáCS sAndor 
levelező

iek, valamint ipari növényeket
A járások közül a megelőző heti 

Lemaradás után a jó szervező munka 
eredményeként az egeresi jár az éles 
55 százalékkal. Utana az apahidai 
következik 53, a borsai 4ó, majd * 
hidalmási, a mócsi, a hunyadi, a ko
lozsvári, a gyalui es a kalvtai já
rás.

Az elmúlt heti eredmények az1 
bizonyítják, hogy egyes járásokban 
komoly felvilágosító és mozgósító 
munka következtében ugrásszerűen 
fejlődött a munka, mint az egeresi 
és a hunyadi járásban, néhány járói 
azonban, igy többek közt ép a ko
lozsváriban, még mindig ninrr me? 
a kívánt eredmény. Itt fokozni kell 
a munkát, hogy a kitűnő időt fel
használva, dolgozó földműveseink 
május 1-ig befejezzék a vetést

Önkénfas munkával
erdősitik Brád környékét

BRÁD. (Levelezőnk írja.) — A 
Magyar Népi Szövetség brádi 
szervezetének tagjai az elmúlt 
vasárnap megbeszélésre gyűltek 
össze, hogy megvitassák és beosz- 
szúk a Román Munkáspárt szer
vezete által irányított önkéntes 
munkát. Vajda Mihály szervező 
felelős az önkéntes munkák fon
tosságáról beszélt.

A résztvevők elhatározták, hogy 
önkéntes munkával lOö dnrnb 
gyümölcsfnoltványt fognak elül
tetni, ezenkívül résztvesznek n 
környék erdüsitési munkájában 
is. Az elmúlt rendszerek rabló
gazdálkodása idején letaro’t erdő
kéi önkéntes niodóvnl (ásítják 
Le Brád < leíró;, ekének dolgozói, 
hogy az Állami Terv (eljes'tese- 
hez k.ozzájárulvn, helyrehozzák a 
mult bűneit.

CSONGRÁDI ISTVÁN
levelező.
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Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 
A _ kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411-1949. társascég sz. alatt. 
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Megszűnt az utolsó „geníri-fészek“
’Több volt, mint szálloda és étterem. Pedig annak énüli Évek

■múltával a New-York étterem gentri-fés^ekké az »ri t
^.1. dl Aton SX «

élet. Folyt a pezsgő s víg dáridó közepette zajait az élet Misztikus 
1^ exotikus nők vonaglottak í ’b mézle-'

íjxs **-'
ES ? P°^rnafe Meghitt sarolcasz^ok^aíZ .
delmezrft e. '!!azdat.- infláció sötét korszaka különösén 'jól jöve-

Emeleti szobái sem voltak különbé és erkölcsösebbek ' ' 
Mindez éveken át tartott. Sokáig, szabadon, s korlátok néiiriír 

Később titokban. Még most is tartana 
és változnak a szokások és erkölcsök. Ámunkásosz^l^áü^-t ki

- i^k^ávé^ VÍl? Ut°lsó találkozó * WeS-

MÜVÉSZESTET RENDEZ a Ma
gyar Népi Szövetség Kolozsvár vá
rosi szervezetének I. kerülete április 
23-án, szombaton este a Diálsház 
kistermében. Közreműködnek Hor
váth László dr., Kádár Ferenc, Trei>- 
ka Éva, Albert Anna Mária, Móritz 
Éva, Sándor Edit, Boga László, Buga 
Constantin és Sigmond Lajos, a ko
lozsvári Állami Magyar Opera tag- 
j^r.

SZÁZEZER LEJES APAÁLLAT- 
ISTALLÖT építenek Nagyfülpös dol
gozói. Közadakozásból 30 ezer lej ér
tékben bikát vásároltak, önkéntes 
munkával megkezdték az állatteme
tő bekerítését

— -&TEWR SZARVASMARHÁT 
BȘ JUHO^j valamint kétezr ser
test oltottak be az elmúlt héten 
Maros megyében. Az oltáshoz 
szükséges anyagot a földművé- 
lésügyi1 minisztérium bocsátot
ta az állatgészségügyi hivatal 
rendelkezésére- ___ _
ISMÉT HALLAT MAGÁRÓL ȚAI£ EL TEMESVÁRON* A*bln- 

Vagási Domokos csikkozmási plé- ' ~ 
bános. A nepellenes plébános ör
dögöknek nevezte híveit, de az
ért 120 köbméter fát és 200 öl tű
zifát elfogadott tőlük. Legutóbb 
a dolgozó földműveseket meg 
akarta gátolni abban, hogy a me
zőgazdasági szerszámokat kijavít
sák.

HARMINCKÉT GYERMEK szü
letett április 11-től 19-ig és 34-en ____
haltak meg Kolozsváron. 54 pár Kethely István volt szilágybagosi 
kötött házasságot és 6 pár elvált, földbirtokos. 1948-ban 210 960 leit

HÁROMSZÁZEZER KILÓ HA- nVe^t és 92.410 lejt veszített, ösz- 
LAT szállít közélelmezési célok- r ""
ra ebben az esztendőben a cséffai 
állami haltenyészet.

¥âitox&kony, szeles idő
Az európai szárazföldön ura- 

lomrajutott nyugati, északnyu
gati légáramlás, gyors egymás
utánban különböző hőmérsékle
tű, páradús tengeri légtömege
ket szállít kelet, felé. Emiatt az 
időjárás mindenfelé változékony, 
szeles és egyre hűvösebb.

Erdélyben is megélénkül*) az 
’ északnyugati szél, az esti órák
ban többíclé volt cs<>, záporcső. 
Kolozsváron délben 1.) fok, este 
9 órakor 13 fok volt, a hőmér
séklet. A légnyomás 759 mm., 
alig változik.

VÁRHASD IDŐJÁRÁS 
PÉNTEK DÉLIG:

Időnként élénk, a hegyvidé
ken erős ószakTiyugriti szél, j ■ 
változó, a keleti mrgyékber. erős f ;

J felhőst, több helyen, főleg ásza- " 
I kon futó cső vayy záyoreső. A 
i hőmérséklet csökken, és általá- 
j bán nem haladja mér meg a 15 
í fokot.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
; Viílforékony idő,
1 egynapos javulásokkal és
* ideig tartó derű lésekkel.

j VILÁGOSSÁG

KEDVEZMÉNYES FELTÉTE
LEK MELLETT vásárolhatnak az 
állami üzemek és intézmények 
dolgozói motorkerékpárt, kerék 
part, varrógépet, kályhát, rádiót 
a sepsiszentgyörgyi állami vas- 
nzletben. Az állami áruház leg
utóbb 200 ekét, 80 boronát és 8Ó 
ceimetezőt juttatott el a falusi 
dolgozókhoz.

JÓLSIKERÜLT MŰSOROS ES
TET tartottak kézdivásárhelyen 
a sepsiszentgyörgyi középiskolás 
tanulók. A „Nem árulunk zsákban 
macskát" cimü darabot és Cse- 
h°v »A/nedve» dniü színmüvét 
adtak elő.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG ujmosnicai szervezetének 
ești tanfolyamára 38 dolgozó 
földműves jelentkezett

__ ZSEBTOLVAJÉANDÁT FOG- 

dae Temesvár piacain és a villa
mosokon garázdálkodott A társa
ságnak Plavitescu Constantin volt 
a feje. Tagjai: Dragici Carolian, 
Bogdan Creata, Lakatos Erzsébet, 
Mohácsi Rozália, György Anna, 
Mohácsi Erzsébet és György Ra
fina.

ÜZLETSZERŰEN KÁRTYÁ
ZOTT és a kártyacsaták eredmé
nyeiről üzleti könyvet vezetett

Spanyolhetet rendéss ss, RlbNSz
KOLOZSVÁR. — A Romániai De

mokrata Nők Szövetsége a spanyol 
nép hősi szabadságharcának támoga
tására országszerte „Spanyol Hetet" 
rendez.

Április 14-én volt 18 éve annak, 
ogy a spanyol nép sokszázéves 

szenvedés és nehéz harcok után el
ülte az ország éléről XIII. Alfonz 
királyt és az országban kikiáltotta a 
köztársaságot 1931-ben hatalmas lel
kesedéssel fogadta a spanyol nép ezt 
a történelmi eseményt, hiszen a ki
rály és nagybirtokosok Spanyolor
szágában a nép helyzete elviselhet 
tétlen volt A munkásságot és pa-

rasztságot a végsőkig kizsákmányol
ták.

Később azonban, árulók léptek a 
király helyébe, akik lassan elvet
ték a nép kiharcolt jogait. így 1934- nép iránt éreznek, 
ben a spanyol nép fellázadt a reak
ciós kormány ellen. A lázadást azon 
bán vérbefojtották és megkezdték ez 
ország nyílt fasizálását. így került 
uralomra Franco és klikkje, akik 
ellen a spanyol nép, amelyet a re
akciós kormány a íegbrutálisabban 
elnyom ma is, folytatja harcát.

A RDNSz spanyol hetének célja: 
tiltakozás a Franco-féle fasiszta ura-

Bárányokkal feketéző, 
megrögzött szabotáló nagy
gazdát tartóztatott le a milicia

KOLOZSVÁR, y— A megyei mi
licia közegei az elmúlt napokban 
letartóztatták Mocan Gheorghe Ná
das községbeli nagygazdát, aki sza
botázscselekményt követett eL Mo
can Gheorghe 20 bárányt vásárolt 
össze a faluban, azokat levágta, 
megnyuzva szekérre rakta és elin
dult Kolozsvár' felé, azzal, hogy a 
bárányokat értékesíti/ Útközben a 
milicisták megállitották. Mocan nem 
tudta igazolni a bárányok eredetét 
A miheistáknak hamis nevet mon
dott be, Tosa György nádas! sze
gényparasztét

A milicisták kísérte szekér né
hány kilométert jött Kolozsvár felé, 
amikor eltörött kereke. Mocan nem 
akarta megjavítani. Azt mondotta, 
uj kerék kell, ömaga nem volt haj
landó szerezni. Amikor a milicisták 
bementek a legközelebbi £K„L_, 
hogy kereket hozzanak, Mocan ha- tésre. 
mar megjavította az eltört kereket A szabotáló 
Íléfc?^H^áVC^dMLK0!<’2S’,ár lÍSS2aeSÖ MnÖSt’ “ ^rvenyszeK a 
felé. A miliosták tudomást szerezve évtől 12 évig terjedő fogházra Ítél- 
Mocan szökéséről, leértesitették a heti.

többi Őrsöket és a kolozsvári vám
szolgálatot.

A kerülő utón Mocan a késő esti 
órákban ért Kolozsvárra. A vámnál 
feltartóztatták. Itt ujabb hamis ne
vet mondott be és az hazudta, hogy 
a „Comcar" hivatalos megbízottja. 
A vámnál szolgálatot teljesítő mi
licisták ■ ' '
Comcart, ahol azt a felvilágosítást 
kapták,
megbizást levágott bárányok gyűj
tésére. A hazudozó, feketéző nagy
gazdát letartóztatták és átadták a 
kolozsvári ügyészségnek. A bűnügyi 
nyilvánartó hivatalban csakhamar 
kiderült, hogy Mocan három alka
lommal volt eddig büntetve. Rém
hírterjesztésért egy havi elzárásra, 
fekete-kereskedelemért 8 hónapi el
zárásra és ugyanazért, még az inflá- 

faluba, ciő idején 300 ezer lej pénzbünte-

A szabotáló nagygazdát, mint 
•• a törvényszék 4

telefonon megkérdezték a

hogy nem adtak senkinek

ás

í 
átmeneti l 

rövid i
V

szesen 92 pókercsatában vett 
részt. Ebben az esztendőben 
esetben játszott, esetenként 
ezer ?ei nyereséggel.
VESZEDELMES ZSEBTOLVAJT 

érték,tetten a milicia tagjai a ko
lozsvári állomáson. A zsebtolvaj, 
,’íiu Anton naszódmegyei illető

ségű egyén zsebében számos pénz
tárcát találtak, ami bizonyítéka 
veszedelmes garázdálkodásának.

VISSZAÁLLÍTOTT VONATJÁ
RAT. A CFR alminisztérium köz
li, hogy április 15-től ismét for
galomba helyezték a Tövis—Nagy 
várad közölt közlekedő 3001 is 
"002 számú személyvonat járato
kat.

* HÁZASSÁG. Binder Béla Ko
lozsvár és Géczi Anna Gyergyő- 
várhegy, 1949 április 18-án házas
rácot kötöttek. Cim: Kolozsvár, Jó- 
zsa BéJa-utca 29.

NÉGYSZERESÉRE EMELTE az 
ócskavas gyűjtését a nagyváradi 
nversnnyag és hulladékgyűjtő 
központ.

AJÁNDÉKOT KÜLDTEK Krasz 
nodorn diákságának a galaci bé
nuló ifjak, a Galacot ábrázol') 
(■■nvképckkel toli albumot az 
ABLUS szervezetén át juttatták 
cl Krásznodom ifjúságának.

15
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lom ellen, tiltakozás a börtönökben 
sínylődök sorsa ellen s annak a mély 
szolidaritásnak kifejezése, melyet 
hazánk dolgozó tömegei a spanyol

Á spanyolországi börtönökben )e 
lenleg 20 ezer nő is szenved. Azért, 
mert La Passionaria hívei, mert t 
béke és szabadság eszméjének har
cosai.

A RDNSz kolozsmegyei szervezete 
ma, április 21-én, csütörtökön d« 
után 6 órakor a Diákház nagyter
mében nagygyűlésen dolgozza fel a 
spanyolországi kérdéseket.

Gápkocsísserencsét-en- 
ség Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Könnyen végze
tessé válható gépkocsiösszeütközés 
történt szerdán este a Dózsa György 
utca és a Szabadság-tér torkolatánál. 
Az állomás felől jövő 845 Clj rend
számú társasgépkocsiba beleszaladt 
a Mócok-utja felöl nagy sebességgel 
közeledő 1066 Clj számú megterhelt 
tehergépkocsi. A jármű súlyosan 
megrongálódott, emberéletben sze
rencsére nem esett kár. . .

Kapkosi ot hónainak 
Javára bazárt nyit 
a RDNSs

KOLOZSVÁR. — A RDNSz ko
lozsvári napközi otthonainak támc- 
■4 - 5 bizottságai az otthonok megse- 
gii.::e céljából május elsején bazárt 
nyitnak. A bazár kiállítási anyaga a 
Vegyes Szakszervezet képzőművé
szeinek munkáiból kerül ki.

A bazár a Szabadság-tér 32. szám 
alatt, május 1 és 15 között tekint
hető meg. Három részében művészi 
tárgyak, a szomszéd népek legszebb 
meséinek illusztrációi es a .jó* 
gyermeke" elnevezésű anyag tárul 
majd a nagyközönség ele.

sport
A népi sakkbajnokságok 

tföDtö küzdelmei ma est© kezdődnek meg 
Sp ienedrk ÁPbán L“6-

ság-tér 22 alatti emeleti, helyisé- moítache 'ioan,

! Képi kirándulás a Bükk-erddbe
KOLOZSVÁR. — A megyei 

Szakszervezeti Tanács és a Turis- 
■ ta Hivatal április 25-én, hétfőn 
: reggel fél 9 órakor nagy népi ki

rándulást rendez a Bükk-erdöbe. 
Erre a kirándulásra a Városháza 
előtt gyülekeznek a szakszerveze
tek tagjai, mig a kirándulók má
sik része a Feleki vámnál csatla-

KOLOZSVÁR — Lassanként____ _____ „ ...
niszidény. A sétatérj teniszpályákon április 24, 25 és 26-án 
gató jellegű mérkőzések lesznek Pusztay (Dermata), 
(Dermata), Dolha (KESE) és Adám dr. (KESE) versenyzők köz&tt. 
*4"én Pusztay—Tanasescu és. Dolha—Adám, 25'én Pusztay—Dóiba 
és Tanasescu—Adám, 26-án pedig Pusztay—Adám és Tanasescu- - 
Dolha mérkőzések kerülnek. lejátszásra.

A kolozsvári Teniszkerülct azzal a kéréssel fordult a Teni ' 
Szövetséghez, hogy a másodosztályú versenyzők között is megren
dezhesse a fenti napokon a válogató versenyt. Ez esetben első'nap 
Rado—Ujfalvi és Bekő—Grigercsjk, másodnap Radó—Bekő és Uj- 
falvi—Grigercsi'k, harmadnap pedig Radó—Grigercsik és Bekő— 
Ujfalvi mérkőzések, kerülnek lejátszásra.

SPOETKíRaBÖ
VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN 

a marosvásárhelyi RATA 
medgyesi Gazmetan játszik Ko
lozsváron. A KESE és a CFR igy 
állítottak össze a két nap műso
rát. Vasárnap Kolozsváron KESE 
—RATA, Medgycscn Gazmetan— 
CFR. Hétfőn Kolozsváron CFR— 
Gazmetan, Marosvásárhelyen RA
TA—KESE.

A kerületi bajnokságban vasár
nap délután fél 3 órakor játszók 
le a Dinamó—Hadsereg rangadó 
bajnoki mérkőzést, a KESE—RA
TA mérkőzés előtt. A hétfői elő- 
mérkőzás: Acél—Vasas. A KKÁSE 
Bónffyhunyadon, a Victoria Ege
resen, a CFR II. pedig Bácsban

gében megkezdődnek a népi sakk
bajnokságok döntő küzdelmei az 
egyes csoportbajnokok között.

A kolozsvári Sakk kerület la
punk utján is felhívja a szakszer
vezetek, katonai alakulatok, a 
diákszövetség és a középiskolák 
sakkbajnokait, hogy április _ 21-én, 
ma este 6 órakor a Dermata he
lyiségében tartandó döntő mérkő
zések sorsolásánál jelenjenek 
meg, melynek küzdelmei a sorso
lás után azonnal megkezdődnek. 
Mindazok a versenyzők, akik ké
séssel jelennek meg, elvesztik 
játszmáikat.

Az iskolák közötti sakkbajnok
ságok küzdelmei a napokban fe
jeződtek be. Az egyes iskolabaj
nokok a következők:

Vlad Ioan. TJrsu Vasile. Brauer

!
KOLOZSVÁRI VERSENYZŐK 
AZ ORSZÁGOS ÖKÖLVÍVÓ' 

BAJNOKSÁGOKON
KOLOSZVÁR — A május else

jén kezdődő országos ökölvívó
bajnokságokon a kolozsvári ver
senyzők közül öt Dcrmata és egy 

CFR versenyző indul. Ezek a ver' 
tznyzők Wejnt.raub Aurel szövet

ségi edző vezetése mellett már 
hetek óta készülnek erre az or
szágos bajnokságra, amelyen 
Dermata és a CFR ökölvívói 
eséllyel indulnak. A légsulyban 
Ripka, a bantamsulybar. Szakács. 

1 pehelysúlyban Chcndrcani’, a 
kőnnyüsulyban Ambrus (CFR), » 
ktaközépsuJyban Dórján, a közép* 
■ni1.'.bán pedig Fatu indul a ver
senyen.

Az Ökölvívó Szövetség Kovács 
Ferenc, a Dcrmata. kFr.ehézsulyu 
ökölvivóversenyzőjét is mcghiyta 
a bajnokságokra, dc betegsége 
miatt nem indulhat a versenyen.

es a

kozik ehhez a csoporthoz, akik a 
Tordai-ut közelében laknak.

Délután 10 tagú zenekar szóra
koztatja a munkáskirándulókat. 
Ezenkívül műsoros ünnepség is 
lesz.

A megyei Szakszervezeti Tanács 
mindenkit szeretettel lát ezen a 
népi kiránduláson.

Kolozsváron is megkezdődik a te" 
. _i válo- 
Tanasescu

játszik vasárnap a kerületi baj
nokságért.  ̂A Textila—Vasas baj
noki mérkőzést szombaton játszók 
le.

A VASAS atlétikai szakosztá
lya felhívja összes női és férfi 
versenyzőit, hogy pénteken este 6 
órakor a Március 6-utca 34 alat
ti egyesületi helyiségében tartan
dó értekezleten teljes számban 
jelenjenek meg.

AZ ÉLELMEZÖK TEKECSAPATA 
pénteken délután 5 óraor Veret, 
Csiszár, Szakács, Szőcs. Novák. Páll, 
Szcntpétcri, Molnár, Jéger, Lusztlg, 
Halász., Tamás, Fábián. Bállá és Blág 
összeállításban az Építők ellen Ját
szik a bajnokságok küzdelmei során 
a pénzügy pályáján.



A dicsöszentmártom üveggyár dolgozói

rohammunkával újjáépítették 
ax olvasztókemencét

Igy erősSdSK meg
a MHSz búzái szervezete!

DICSÖSZENTMÁRTON. (Leve- katrészek. Simon János gyakor- üvegfuvógep minden része tisztán 
lezőnktől.) — a kemence körül lőtt szeme minden kis hibát meg- és megjavítva, újjávarázsolva ke* 
izgatott tanácskozás folyik. Le 
kell .állni, jelenti Pop Zeno válla
latvezető. A megszokott időn túl, 
2160 órával tovább sikerült a ke
mencét üzemben tartani. Az 1. 
számú üvegfuvógép is általános 
javításra szorul. A kiadások gör
béje rohamosan közeledik a ter
melési görbe felé. Már tizennegye
dik hónapja termelnek az elő
irányzott mennyiségen felül. 62 
százalék többtermelést értek el. 
Sem a kemencék, sem a gépek 
nem bírják a túlterhelést Kar
bantartásra van szükség, a ter
melőmunkának meg kell állnia.

Iát
Sor kerül azokra a részekre is, 

melyeket eddig Szebenbe küldtek 
javításra. Simon János rövid gon
dolkozás után határoz:

— Nem küldjük el, mert 10 na
pi késedelmet jelentene. Völgyi 
István és Székely János módosít
sák a meglévő szerszámgépet és 
javítsák ki a hibás részeket.

Balogh Sándor esztergályosra séges nyersanyagról. Ha nincs 
nem lehet ráismerni. Minden pil- külföldi anyag, belföldi gyáraink 
lanatot kihasznál. Társai alig tud- is állítanak elő nagyméretű sa- 
ják követni őt. Székely János az mott követ. Csak utána kell jár- 
eldobott régi anyag felhasználó- ni és minden akadályt le lehet 
sával 19 és fél kiló öntött vas küzdeni.
anyagot takarít meg. Mindent el- VÖLGYI ISTVÁN
követnek a Terv sikeréért. Az üzemi levelező.

BUZA. — (Levelezőnktől.) Kért 
évvel ezelőtt, még az elvtelen ma
gyar egység hangoztatása idején, a 
nagygazdák ragadták kezükbe a Ma
gyar Népi Szövetség helyi szerveze
tének vezetését. Céljuk a dolgozó 
földművesek kizsákmányolása voltrtil Pál Andráshoz, ö az önmű

ködő szerelőmestere. Todoran Hila. Csak az volt számukra jó szervezeti 
már állítja is össze a gépet Áp
rilis .15-én, minden akadályt le
küzdve, megindult az üvegfúvó
gép, az egyéves Állami Terv túl
teljesítéséért.

De nem hallgathatjuk él a hi
bákat sem! ‘ >

Az anyagbeszerzőosztály nem 
gondoskodott kellő időben a sziik-

ei, a dolgozók hamar rájöttek, hogy 
az olvasókör az ő Javukat szolgálja. 
Egyre többen látogatták az olvasó
kört.

Az olvasókör szervező erején ke
resztül egyre izmosodott <t Népi 
Szövetség szervezeti élete is. Gyors 
ütemben faliújságok létesítése, kul- 
turelőadások és önkéntes munkák 
követték egymást. Az elmúlt szerve-? 
zeti választások alkalmával az ön
tudatra ébredt dolgozó földművesek 
kivetették ' soraikból a népeUenes 
nagygazdákat.

Ma már jó utón halad a Magyar 
Népi Szövetség buzat szervezete.

tag, aki az ók malmukra hajtotta a 
vizet.

De akadt néhány öntudatos de
mokrata, akik felismerték a helyze
tet és megkezdték a harcot a nagy
gazdák ellen. . A reakciós elemek 
mindent megpróbáltak, hogy elgán
csolják e dolgozó szegényparasztok 
munkáját. De sikertelenül. E néhány Teljes együttműködéssel a demökra-. 
ember felvilágosító munkája folytán 
a szervezeti élet erősödni kezdett. 
Megalakult az Olvasókör. Hatalmas 
lépést jelentett ez előre. Hiába kér
dezték a nagygazdák, hogy minek

z -

tikus szervezetekkel, a Román Mun
káspárt vezetésével a szocializmus 
építésén munkálkodnak tagjai.

GARZSIK LAJOS

A KEMENCE KIJAVÍTÁSA 
hosszú időt vesz igénybe. A gépe
ket nem tudják itt kijavítani. Az 
üvegfuvógep két nagyméretű, ké
nyes darabját is javítani kellene, 
hogy egycsapásra. minden uj le
gyen. De ezt mindig Szebenbe 
küldték javításra.

Izgatott tanácskozás kezdődik. 
A lendület már megvan, minden
ki tudja, hogy az előirányzott 
tervet túl kell haladni. Számok 
röpködnek, izgatott vita folyik. 
A főmérnök végre kijelenti, egy 
és félhónapot vesz igénybe a ke
mence kijavítása. Mindenki sok
nak találja. A munkásigazgató 
megmagyarázza, hogy a tőkések 
3 hét alatt végeztették el a javí
tást. De nem is volt köszönet 
benne. Most alapos munkára van 
szükség. A Terv győzelméért fo
lyik a munka.

AKIKNEK ÜZLET A HÁBORÚ K 3 FO FT1

EZ ÜZLET A „HALÁIr
. GYÁROSOKNAK" 

Ford az autógyártás „önellátásá
ra" mindenfelé saját sten- és vas
bányákat szerzett, az autógumi 
gyártáshoz szójar és gumiültetvé
nyeket Brazíliában. Fiokilzemeí 
nyíltak Franciaországban, Angliá
ban, Dániában, . Svédországban, 
Norvégiában, Hollandiában, Bel
giumban, Olaszországban, Görög
országban, Spanyolországban — 
és mindenekfölött Nyugat-Német- 
országban. Ez utóbbi „fióknalk" 
az igazgatója a háborúban is fiac 
Edsel Ford volt. {

A „dinasztia-alapító" öreg Hen-

Az autó őskorának pöfögő, zör 9aet? Nem, hiszen Fordotakár nagyban hozzájárult; a náci hadi-
gő tragacsai, majd, az áramvona- a többi „halálgyárost" — csak az gépezet taJpraállitásához. A Ford- 
las, suhanó autócsodák milliói üzlet érdekelte! Az amerikai Ford müvek 1937-től 39~ig nagymenny^ 
vittéfc szerte a világ négy sarka ................ ” ’ " -
felé Henry Ford fogalommá vált 
nevét. De mást is- Ford motorjai |W. --------  - —........ — — ------ «
vonták két világháború halált pusztító ágyúit Kiev, Sztálingrád, szerződés értelmében meg a má

autóin roboglak Hitler gyilkos ségü és fontos hadianyagot szál
hordái az elképzelt világuralom litottak Németországnak. Forda 
felé. Ford gépei vonták a nácik náci kormánnyal kötött külön

sodik világháború kellős közepén
is,

1942-BEN TÖBB MINT 100 
EZER TEHERGÉPKOCSIT

LÁZAS MUNKA FOLYIK
Az érvelés hat. Versenyt szer

veznek meg. A Román Munkás
párt kisküküllőmegyei alapszerve- 
zetének titkára alaposan kioktat
ja a dolgozókat a verseny meg
szervezéséről és végrehajtásáról.

Pillanatok alatt végigfut a hír 
a gyárban: versenyben vagyunk!

A munkálatok azonnal elkez
dődnek. A kemencét kiürítik, az 
önműködő gépet szétszedik. A ke
mence környékén gépalkatrészek, 
törmeléktégla hegyek, samottégla 
rendek sorakoznak. Itt már az 
anyag uralkodik. Látszólag bábeli 
zűrzavar uralkodik. A rcmán 
munkások a magyar, a magyar 
munkások a román nyelvet törik.

A versenyláz és a Román Mun
káspárt kitartó, türelmes munká
ja eltüntette a sovinizmust. A 
mesterséges válaszfalak leomlot
tak és csak egy cél lebeg a sze
mek előtt: az Állami Terv túltel
jesítése.

okádó ágyúit. Ford autói, repülő" Amsterdam —és Budapest alá! 
gépei vitték a puskás, gépfegy- . „Business is business" az üz- 
veres katonák millióit. Csak az let üzlet: ezzel az „elvvel” 
amerikaiakat, csak szövetségesei-

gázolt Henry Ford milliók vérében,
Atya" hírét, Ferdét, aki apai gon
dossággal bánik munkásaival, aki" 
nél csodálatos élet, magas bérek 
várják a dolgozókat. Ahol a né-

ezzei az „elvvel" uszította egy
másnak a dolgozókat-, ezzel tette 
a Ford"dinasztiát a világ egyik 
leggazdagabb családjává. Negy
ven év alatt 30 millió autót gyár
tott, évi jövedelme 100 millió 
dollár volt! Nagy pénz ez — és a 
ravasz, minden hájjal megkent 
Ford okosan bánt vele. Bőkezűen 
juttatott az amerikai tőkés sajtó 
bértellnokainak, akik' szabályos 
időközökben megírták cikfceiket „ _
a „jóságos emberbarátról", a „hé~ bán negyedévenkint váltották le 
ke és emberi haladás bajnokáról". <

SZÁLLÍTOTT HITLERNEK és mindenekfölött Nyugal-Német- 
Ameriikából! A P. M. cimü, azóta 
megszüntetett amerikai liberális 
lap Németországban járt tudósi-
tója 1945 b megáilapított^

gerből,, ha „jól viselkedik", bizony hogy Hetnnch Albert, a nemetor- 
mée kizsákmányolt szakmunkás ezagi Ford müvek elnöke a a 

ru alatt a Ford-tarsasag amerikaimég kizsákmányolt szakmunkás 
is lehet. És tömegesen vitték az -- — r- ... j, .
olcsó munkaerőt, az ipari tartalék- L-d
sereget Detroițba, Ford gyárába, “ 
ahol altkor már futószalagon 
gyártották a milliókát jövedelme" 
ző zörgő tragacsokat, ahol átlag-

________ ___ _____ a kifacsart erejű, megrokkant 
És juțtatett ügynökeinek i®. akik vagy • elégedetlenkedő, magasabb

----  béri követelő munkásokat.a déli államok ültetvényein tér

A TÁBLAÜVEGGYÁR AK
NÁJÁBAN IS BAJ VAN

- Ez volt a helyzet március hete
dikén. A tervbevett másfélhőnupi 
munka sokkal hamarabb befejező" 
d^it. Március 2G-án már elkövet
kezett a begyújtás ünnepélyes pil-

' lanata. Antal József elégedetten 
szemléli az általa levezetett mun
kát

— Na. ezt hamar íWgcsíháltuk
— hallom Zimmermann Márton, 
a gyár legidősebb szakmunkásá
tól, a gyár „mozgó előadójától". 
Tudniillik, ő oktatja a 6 kilomé
teres utón, jövet és menet, azo
kat a munkásokat, kikkel egy fa
luban lakik.

Dc a samott szakmunkások már 
türelmetlenek. A táblaü^cggyár 
aknájában is baj van. Gyerünk 
oda. Pál János, Pál József, Oltean 
József, Berki János és Lovász 
József még itt maradnak. Ök most 
végzik elsőizben a kemencével 
kapcsolatos munkát és az utolsó 
simításokat is el kell sajátítsák.

A kemeneejavitás ideje alatt az 
üvegfuvógép alkatrészeit a mühe- 
lyekben szorgalmasan javítgat
ják. A műhely dolgozói már feb-

egyik leglelkesebb támogatója
ként lépett fel. Maga köré gyüj" 
tőlte a leghangosabb nácikat: 
Coughlin atyát, a rádióban uszító 
hírhedt pátert, Gerald K. Smith- 
ef, a Ku-Kltta'Klan, az ezüstinge- 
sek és más jas'sz'u szervezetek 
vezetőit Fritz Kuhnt, a náci kém- 
szervezet későbbi amerikai fóilgy- 
nőkét, az óccínicpüio Lindber- 
ohet, a lecímcgótalkodotfabb ame
rikai nácik i, 
mást. Nemcsak 
őket, nemcsak 
k;k. hanoim ő 
antiszemita és 
könyveiben ó’ 
dányszárr.ban 
horn Independent cimü hetilap
jában.

Madarat tolláról embert barát" 
járói — és ellenségéről... Mert 
ilyenek is voltaik szép számmal. 
A ,.hálátlan" munkások ugyanis 

ruár 1. óta versenyben állanak, nem fogadták meg a munkásnyu- 
Kézről-kézre vándorolnak az al- zó ..lelki tanácsait", hanem fel

jesztették a félig rabszolgasorban Az ujoncofcat 
élő négereik' között a „Nagy Echer

a „Hagy Fehér Atya" újabb trükkje»
várta; a néhány lepénzelt, leteli 
lesztett néger lelkész és „elömun" 
kás" csoportja. Ezeknek a felada
ta volt, hogy a tapasztalatlan dél
vidéki munkások lelkére beszélje' 
nek, óva intsék őket a ,gonosz~ 
tói", az. Istentől-emb értől elru. 
gaszkodotí „lázadóktól" és szak
szervezeti emberek példájától.

És még egy apróság. Nekik kel
lett figyelmeztetniük az újoncokat 
arra is, hogy a választáson a köz' 
társasági pártra szavazzanak, 
amely akkor a roosevelti demo
krata párttal szemben leginkább 
biztosította Ford és társai garáz
dálkodásának fennmaradását.

az amerikai fasizmus
vették ellene a harcot politikai é« 
gazdasági téren egyaránt. 1936- 
ban. a néger munkások többsége 
a demokrata pártra. Roosevelt 
demokratikus jogokat ígérő pro
gramjára szavazo-tt. Sztrájkok, 
tüntetések követték egymást, a 
felbőszült Ford kópéival 

N.’-J.M EGYSZER A MUN
KÁSOK KÖZÉ LÖVETETT 

— de az öntudatra ébredő dolgo
zók mozgalmát, nem tudta elfoj
tani. Fogcrikorga-tva bár, de hmt/' 
felen volt elismerni üzemeiben a 
munkásság szervezkedési jogát.

És .'<rík voltak a barátai? Musso
lini, aki 1929-ben a Sunday, Ex
presa cimü lapba irt cikkél>en 
eszményképének nevezte Fordot. 
Meg természet esen a tömeggyil" 
kosok legnagyobbika. Hitler, aH 
a német ÍJas-renddel tüntette ki 
A vonzalom oka azonban nemcsak 
eszmék twonossága volt. Ford az 
első világháború után a többi 
amerikai monapolfökénscl együtt,

egyikét és még sok 
pénzzel támogatta 
munkát >:<i.ou ne" 
maga is irt uszító 
nácibarát cjkkck'-t 

kétszázezres pé>- 
terje ztett, Dcar-

jártakSpiclík, besúgók tömegei 
a munkások között, hogy meg" 
győződjenek: betartják-e a dolgo
zok a „lelki tanácsokat?"

Az öreg Henry Ford — mint 
általában a halálgyárosók — okos 
gazember volt. Tudta, hogy nem 
elég uralmát a detroiti üzemen 
belül megerősíteni, az ország lég- 
reakcíósabb politikusait, kell tá
mogatnia — akárcsak német üz- 
letbarátainak, a Kruppoknak és 
Thyesseneknek — Hitlert. De le
becsülnénk Ford képességeit, ha 
azt gondolnók, hogy a német ipar
báróktól tanult- Nem, ö már a hu
szas évek legelején

nációkat kapott az amerikai ka
tonai technika fejlődéséről és uj 
találmányairól. Közben Ford 
Amerikában minden eszközzel 
szabotálni igyekezett a haditer
melést, hogy minél jobban el
nyújtsa a kitűnő hasznot hajtó 
háborút. Ezt a Roosevelt által ki
küldött bizottság állapította meg 
— és ennek vezetője nem volt 
más, mint Truman, akkori szená
tort

Lassítani a háborút, elnyújtani 
3 vérfürdőt —

halt meg, de unokája,
„II. HENRY" 

az ő szellemében próbálja tovább 
vezetni a vállalatot. Tavaly kör
utat tett a Marshall-terv által 
„megpuhitott" nyugateurópai bi
rodalmában, hegy újjászervezze 
fiókvállalatait. Rövidesen megje
lentek ügynökei és „szakemberei" 
— nem egy hivatalos kormány 
megbizatásban. Megjelent közöt
tük Lindbergh „ezredet ‘is, akit 
Roosevelt közismert nácikapcsola
tai miatt kitaszított az amerikai 
hadseregből. Ford megint ott van 
a német támadószellem, az uj vi
lágháború szitói sorában.

Kidé versenyre hívta
a szomszédos falvakat

2. A termelés mennyiségi és minő
ségi emelése a mult évihez viszo
nyítva.’

3. A zöldségtermelés és a konyha
kertészet fokozása ugyancsak a mult 
évihez viszonyítva.

4. A föld minél jobb kihasználása. 
A versenykihívást Sugár Ioan a •

földmunkás szakszervezet elnöke, 
Török Károly a Magyar Népi Szö
vetség elnöke.

KIDÉ. — A kölozsmegyei Kidé 
község dolgozó földművesei az Álla
mi Terv mezőgazdasági vonatkozá
sainak megvalósítására versenyre 
hívták ki a szomszédos Újfalu, Bor
sa, Fejérd, Fodorhaza és 
macskás községek dolgozó 
veseit. A verseny feltételeit 
kezükben állapították meg:

1. A mezőgazdasági munkálatok 
pontos elvégzése a megfelelő idő
ben.

Hosszú
föl dmü- 
a követ

való felbiajtás 
címen vádat emelteik 
az erzséJbetbányai 
plébános eHeia

KOLOZSVÁR. — Súlyos vádtól haza. Harmadnapra meggyilkolva 
terhelve ül a vádlottak padján találtak rá az erdőben. 
Lábúd Antal erzsébetbányai plé
bános és özvegy Rakoca Gyuláné. plébános is -gyanúba került. An- 
Gyilkosságra való felbujtás, vagy nál is inkább, mivel a gyilkosság- 
a tett elkövetésében való részvé
tel-e, azt most, a tárgyalás fo
lyamán tisztázzák.

öt évvel ezelőtt történt, hogy 
Liibud Antal uj gazdasszonyt vitt 
a házába, 
kinek férje a bányában dolgozott 
és igen ritkán járt haza. A plé
bános és a menyecske között kö
zelebbi kapcsolat alakult ki, 
melyből kifolyólag a férj és fele
ség között napirenden voltak a 
veszekedések. Egy Ilyen veszeke
dés után a férj nem tért többó

A gyilkossággal kapcsolatban a

gal egyidőben, r.z addig házában 
lakó katonák is eltűntek.

A most folyó tárgyalás során a 
kihallgatott tanuk vallomásai 
alapján a plébános ellen is vád 

Mostani vádlottársút, merült fel. Az iigy végleges tisz
tázása újabb tanuk kihallgatását 
tette szükségessé. A védelem a 
tárgyalás elhalasztását kérte.

Újabb tanuk kihallgatása után 
fogunk tiszta képet kapni arról, 
hogy mi van a titokzatos ügy hát
terében.
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A BUKARESTI RÁDIÓ 
ÁLLANDÓ ADÁSAI

A „Magyar Óra“ adásainak 
pontja a következő: Hétköznap reg
gel : 6.30, vasárnap 8.15. Hétköznap 
dé.ben: 14.30, vasárnap: 13.30. Hét
köznap este: 19 óra. Vasárnap este

iu fl

nincs adás.
A „Magyar Óra"

48.3 hullámhosszon, reggeli és esti 
adasait az 1875-ös hullámhosszon 

közvetíti. Minden délben időjárás
jelentést is ad.
A Román Adás .hétköznapi állan

dó imüsorszámai: Reggel. 6 órakor. A 
miisor megnyitása, pontos időjelzés, 
iiirek. 6.15: Munkásdítlok, majd ro
mán zene hang,lemezekről. 7.15: Ili- 

'rek orosz nyelven. 8.00: Pontos idő
jelzés, az adás berekesztése. 13.00: 
pontos időj’elzfe, vízállásjelentés. 
Í3.25: Sajtóseemáe <14.00: : Hírek. 
14:57: Időjárásjelentés. 15.00: Tőzs
déd hírek, majd a másnapi műsor 
ismertetése, pontos időjelzés, az adás 
berekesztése. 18,00: Az adás megnyi
tása/. ptmtos” időjelzés. 18.45: KuL , 
turkrónóka. 19.30: Pontos idő jel- , 

.■'•és. hírek. 22.15: Hírek orosz nyéL 
ven 22.20: Sporthírek. 23.30: Hírek, 
ma jd »hanglemezek. 24.00: Pontos

• időjelzés, az adás berekesztése. .
‘ :19.30-tól 21.30-ig’ a Rádió Roma- 

‘. tna ' ■ Liberă 48.3 .hullámhosszául a 
külföld számára közvetíti adásait, 
i9.30.kor orosznyel vü, 20.00-hor < né
metnyelvű, 20.30-kor franoianyelvü, 
21 órakor pedig angolnyelvü mű
sort ad.

BUDAPEST, KOSSUTH RÁDIÓ 
ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMAI:

5.30 Hajnali muszika. Hangleme
zek.- 6.30 Falurádió. 6.45 Reggeli 
torna. 7.00 Hírek. Műsorismertetés. 
9.55 Áttelepítési kormánybiztosság 
közleményei. 10.00 Hírek. 12.00 Ha
rangszó. Hírek. 14.00 Hírek. 15.15 
Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 
17.00 Hirek. 17.50 Hírek orosz nyel
ven. 20.00 Hirek. Sporthírek. 20.20 
Hirek német nyelven. 22.00 Mit 
hallünk holnap? 24.00 Hirek magyar 
nyelven. 24.10 Hirek francia nyel*

déli adásait a

ne. 13.25 Sajtószemle. 13.30 Énekkar. 
13.55 Közlemények. 14.00 Szovjet 
kultúrkrónika. 14.15 Zongoraszámok.
14.30 Hirek. 14.45 Népdalok. 14.52 
Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 
15.00 Szimfónikus dallamok. 15.30 
Müsorajánlás. 18.00 Gyermekóra.
18.30 Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 
Müvészlemezek, 19.10 Filmkrónika. 
19.25 Müvészlemezek. 1920 Ifjúsági 
adás, 20.00 Hirek. 20.15 Közlemé
nyek. 20.17 Niculescu George éne
kel. 20.35 Balakirev: Szimfónikus 
költemény. 20.45 Kamarazene. 21.10 
A mi íróink. 2125 Hanglemez. 21.30 
Sportközlemények. 2125 Borodin: 
II. szimfónia. 22.00 Hirek. 22.15 
Hanglemez. 2220 Közlemények. 2225 
Hirek orosz nyelven. 22.30 Pascuali 
Liana hárfázik., 22.50 Részletek 
Musszorgszkij: Borisz Gudonov. cimü 
operájából. 23.30 Híren. 23.35 Vivaldi 
dallamaiból. 23.55 Népdalod , j

BUKAREST II.: < 13.00 Mütrészle- 
snezek. 14.00 Kiéin Anna énekel.
14.30 Hirek. 14.45 Mtlvészlemez.. 19JD0

rofon. 21.50 A brüsszeli rádió aján- 
dékiemezeiből. 22.30 Szív küldi szív
nek szívesen.

I Sxombaí, április 23 |
BUKAREST

• BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15
Zene. 620 Torna. 6.30 Zene. 650 Hír
összefoglaló. 6.55 Hirek orosz nyel
ven. 7.00 Zene. 7.30 A „Scanteia" ve
zércikkének ismertetése. 7.40 Zene. 
7.57 Közlemények. 1220 Hírek. 12.40 
Mozart: Kamarazene. 13.00 Vízállás
jelentés és közlemények. 13.07 Ope
rakarok. 13.25 Sajtószemle. 1320 
Könnyű zene. 14.00 Szórakoztató ze
ne. 1420 Hirek. la.45 A Hadsereg 
órája. 15.20 Időjárásjelentés. 1523 
Beethoven: Corlólan,'Nyitány. 15.30 
Müsorajánlás. 18'00 Szülők órája. 
18.15 Bach: 3. .Brandenburgi kon
cert. 18.30 Hírek orosz nyelven. 19.00 
Müvészlemezek. 19.10 Irodalmi szem
le. 1925 Müvészlemezek. 1920 Az 
iskola órája. 20.00, Hírek. 20.18 A 

Magyar adás. 19.30 Az ifjúság, ré- rádió hangversenyzenekarának mű
szere:»- 20.00 .^Iüvészlcmczck. „20.15 _
Jiddisnyelvü adás. 20.45 Könnyű ze
ne. 21.35 Kéthegedüs 'hangverseny. 
22.00 Hirek. 22.15 Dvorák: Koncert

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 
adás. 19.00 Magyar adás.

I
1

| Péntek, április 22 |
BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hírek. 6.15
Zene. 2.20 Torna. 6.30 Zene. 6.50 Hír
összefoglaló. 6.55 Hírek orosz nyel
ven. 7.00 Zene. 7.30 A „Scanteia" 
vezércikkének ismerismertetése. 7.40 
Zene. 7.57 Közlemények. 12.30 Szó
rakoztató műsor. 13.00 Vizállásjelen- rádiószinháza. 
tés. 13.02 Műsorismertetés. 13.07 Ze- terv alkotásai. 21.35 Kiváncsi mik-

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.30 Részletek 

Delibes balettjéből. Hanglemezek. 
7.45 Lenin születésének: évfordulója. 
Előadás., 8.00 Magyar nóták. Hang
lemezek. 11.30 Glazunov és Messager 
müveiből. Hanglemezek. 12.15 A házi 
együttes játszik. 13.00 Mozart: A-dur 
hegedűverseny. Előadja: Dávid Oj- 
sztrah. 14.15 Szimfónikus jazz. 14.30 
Könnyű zene. 15.20 Offenbach. 16.40 
Marxista—leninista negyedóra. 17,10 
Sznvjet napok — szovjet emberek. 
17.20 Yéhudi Menuhin hegedül. 17.35 
Termelési Híradó. 18.15 Két szvitt.
18.30 Lenin születésének 79-ik év
fordulója. 19.00 Magyar nóták. 19.30 
A Falu Hangja. 20.50 Rádiót a dol
gozóknak! 23.00 Tánczene.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Okosan sze
ressük a gyermeket. 720 Magyar 
szórakoztató muzsika. 8.10 Rachma- 
ninov: E-moll szimfónia. 9.00 Dél
előtti muzsikai 10.15 Hangverseny.
14.30 Schultzer Gabriella zongorázik. 
15.00 Ifjúsági énekkarok. 15.30 Jazz- 
kamarazene. 16.00 A dalirodaiom re
mekei. 17.00 Tánczene. 18.00 Ifjúság 
Hangja. 18.20'Operettrészletek. 19.00 
Jobb későn, mint sohaț 19.30 A nép

20.30 A hároméves :

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ férfi kerékpár, uj álla

potban. Szent Péter-utca 2. Tkv.
EGY szépkivitelü, diófurniros 

kombinált szekrény eladó. Tache 
lenesen 77. 2519

HASZNÁLT colos deszkák és ge
rendák eladók. Széchenyi-tér 4, 
üvegüzlet. 2536

ELADÓ kiváló, jóminőségji bordó, 
nagy perzsaszőnyeg, 11 négyzetméte
res és egy kék 5 négyzetméteres. Fe
hér nagy gömb villanylámpák és Jó
kai, Mikszáth, Gárdonyi, stb. regé
nyek, kifogástalan állapotban. Volt 
Szentegyház-utca 6., földszint 1. 2538

.
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íz filismi Magyar Szisház és az fiilami Magyar Opera
------ —--------------- 1 KÖZLEMÉNYEI I------------------------------

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MÉ5ORA:
Április 22-én, péntek este fél 8 órakor: „EGYSZER MAJD IGY LESZ." 

A-bérlet
Április 23-án, szombaton este fél 8 órakor: „EGYSZER MAJD IGY 

LESZ." B-bérlet
Április 24-én, vasárnap

Bérletszünet
Április 25-én, hétfőn
Április 27-én, szerdán 

Bérletszünet.
Április 29-én, pénteken

Bérletszünet.
az Állami magyar opera műsora:

Április 26-án, kedden este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR. B-bérlet. 
Musszorszgkij vigoperájának országos bemutatója.

Április 28-án, csütörtökön este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR. — 
A-bérlet

délután

délután 
este fél

este fél

4

4
8

.1

órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ

órakor PYGMALION. Bérletszünet, 
órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ

órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN -

MOZIK MÜSOSt:
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ. Aranu POPULAR: Kirgizül. Csak 3 napig! 

kürt. Előadások kezdete: 4 6, 
8 órakor.

CAPITOL MOZGÖ: Aranykürt.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS: Az ifjúság diadala. Elő
adások: 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKI: Kirgizia. Csak 3 
napig! Kezdete: Fél 4, fél 6, fél 
8, fél 10 órakor.

Kezdete: 3, 5, 7, 9 árakor.
UJ

mu SZOVJET HÍRADÓ. Alex 
Pátriarcha megválasztása. Tech
nika és tudomány 3'83. sz. Col- 
chida. Saian hegységei. Szovjet 
sport 4. sz.

URÁNIA MOZGÓ: Rőzsavirágzis. 
Előadások: 3, 5, 7 éa 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11-kor matiné

sora. 21.00 Belpolitikai szemle. 21.10 
A hangversenyzenekar műsorának 
folytatása. . 22.00 Hírek. 22.15 Hang
lemez. 22.25 Hírek orosz nyelven. 
22.30 Enaceanü Alexandru énekel. 
22.50 Szórakozató zene; 23.10 Könnyű 
orosz muzsika. ■ 23.30 Hírek. 23.35 
Schubert: Simfonia. 23.55 Népdalok.

BUKAREST II.: 13.00 Szimfónikus 
koncert. 14.00 Borneanu Aurel éne
ket 14.20 Mü vészlemezek. 14.30 Hí
rek. 14,45 Wagner: Faust-nyitány. 
19,00 Magyar adás. 19.30 Az iskola 
órája. 20.00 Könnyű zene. 21.00 Ka
marazene. 21,35 Könnyű zene. 22.15 
Müvészlemezek. 22.50 Népdalok.

RÁDIÓ ROMÁNIA: 7.00 Magyar 
adás, ip.00 Magyar adás.

BUDAPEST
KOSSUTH'RÁDIÓ: 7.30 Szórakoz

tató zene. 7.45 Az Elet és Tudo
mány műsora. 8.00 Régi nagy sike
rek. 11.30 Operett részletek. 12.15 
Magyar nóták. 13.00 Asztak muzsi
ka. 14.15 Szimfónikus jazz-átiratok. 
Hanglemezek. 14.30 Mi van'" egy 
mondat mögött? Eseményjáték. 14.45 
Orosz dallamok. Hanglemezek. 15.00 
Magyar Enciklopédia. 15.30 Zenei 
kaleidoszkóp. 16.00 Deákné vászna. 
A rádió folytatásos játéka. 16.20 
Gyermekrádió. Az Úttörők műsora. Monteverdi: 
17.10 Szovjet napok — szovjet em
berek. 17.20 Tánczene. 18.15 Vidám 
zenés hétvége. 20.50 Rádiót a dolgo
zóknak! Rádió varieté. 23.00 Lev 
Obarin zongorázik. Hangfelvétel. 
23.35 Tánczene. Hanglemez. Dvor- 
zsák-táncok. Hanglemezek.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Egy dolgo
zó nő naplója. 7.30 Szórakoztató 
zene. 8.10 Zenekari muzsika. Hang
lemezek. 9.00 Délelőtti muzsika. 
Hanglemezeit. 9.35 Görög és mace
dón gyermekek műsora. 9.50 A Vö
röskereszt közleményei. 10.15 Fiata
lok hangversenye. 14.30 Népek ze
néje. Dános Lili zongorázik. Finn és 
orosz müvek. 15.00 Szív küldi szív
nek szívesen. 16.00 A tömegdal. Szé
kely Endre előadása. Hanglemezek
kel. 17.00 Közvetítés a Pesti Szín
házból: A szabin nők elrablása. 
19.50 Falurádió. 21.10 Mindenki ope
rája. 21.35 Könyvszemle. 22.00 A 
MÁV szimfónikus zeneikara játszik. 
Vezényel Szőke Tibor.

I Vasárnap, április 24 |
BUDAPEST

KOSSUTH RÁDIÓ: 7.00 Reggeli 
zene. 8.00 Hírek. Műsorismertetés. 
8.20 Szív küldi szívnek szívesen. 9.00 
Hanglemezek. 10.00 Magyar görög
keleti istentisztelet a Petőfi-téri 
templomból. 10.45 Külügyi negyed
óra. 11.00 Eri c Coates: Három em
ber — szvit. Hanglemezek. 11.15 

Mise. Előadja a Cisz
terci kórus. 12.15 Mindenki muzsi
kája. 13.00 Jazz-számok. Hangleme
zeik. 13.15 Hangos Újság. 14.15 Ün
nepi hanglemezek. 15.00 Hívjon fel 
minket telefonon. 139.666. 16.00 Haj
dú István zongorázik. Csajkovszkij: 
Az évszakok. 16.30 Szív küldi sziv-

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 59 íéí« 
. ■ . Állástkeresőknek szavanként 2 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ELADÓ mély gyermekkocsi, jó
karban, háromezerért. Liliom (Cri- 
nulul)-utca 3. 2543

PERZSASZÖNYEG, 2x3, éladó.
Baba Novac-tér 3. Farkas. 2544

II. osztályának sorsjegyeit t 

© ‘
J

ARAGÁZ, Csepel-gyártmányu, há- 
romkarikás, leres főzőkályha eladó 
Hétvezér-tér 26. 2533

ELADÓ keveset használt central- 
behinós varrógép. Hcgyvölgy-utca 
17. Fülöpnél. 2537

ANTIK könyvszekrény, sifonerek, 
asztalok, székek, eladók. Jókai-’itca 
25.. kapu alatt jobbra. Tkv.

FÉPFISZOBAGARNTTURÁT. Író
asztali lámpát, legjobb minőségben 
megvételre keresek. Ajánlatokat ki
adóba ..Bútor" jeligére. 25ti

VADONATÚJ női tavaszi kabát 
eladó. Szabadság-tér 6.. ajtó 3. 2539 

TŰZOLTÓ TÖMLŐT (kenderből), 
1 rollost, £0 méter hosszúságban 
megvételre keres a Siculia Vatta
gyár. Wilson-utca 3. Telefon: 13—04.

100 KÖBCENTIS motorfkeréknár 
eladó. Madách 24. 2544
ING ATI, A N—LAK ÁS

EGYHOLDAS gyümölcsös Kerek
dombnál eladó. Értekezni Frimu- 
utca 25. 2499

ELCSERÉLNÉM belvárosi emele
tes, két szoba, konyhás, komfortos 
lajtosomat, belvárosi, földszintes, 
kertes, 1 szoba, konyhás, komfortos
sal. Címeket ..Csere" jeligére. 2536 

ELCSERÉLNÉM egészséges, ker
tes, egy szoba, komfortos lakásomat, 
két szoba, komfortos lakással. Ba
lázs, RAkóczi-ut 48 . 2542
ÁLLAST KAPHAT

GYERMEKSZERETŐ mindenest 
keresünk, komoly és jó bizonyítvá
ny okkal. Cim: Slova hirlapiroda. 
Szabadság-tér 30. Tkv.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Hórea-ut 35. Tkv.

nek szívesen. 17.10 Tánczene. Kelé- 
nyi György jazz-együttese. 18.00 
Operettek. Hanglemezek. 18.30 Falu
rádió. 19.30 Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 20.50 „Rádiót a dolgo
zóknak!" Bolond Istók és a tavasz. 
22.00 Vasárnapi rádióankét 22.40 Si
rio Piovesan hegedül. Zongorán kí
séri Hajdú István. 23.10 Tánczené. 
Hanglemezek. 0.30 Hírek eszperantó 
nyelven.

PETŐFI RÁDIÓ: 8.00 Magyar nó
ták. Hanglemezek. 9.00 Várhelyi An
tal orgonái. 9.40 Hogy volt? . . ’ 
Hanglemezek. 10.00 Fejtörő séta Ze- 
nopotámiában. 11.00 Zenopotámia 
postája. 11.15 Képek, szobrok, rajzok. 
Kis riportok a képzőművészet vilá
gából. 11.30 Két orosz dal. 11.40 
Vasámapdéli Rádiószinház: „A tej." 
Móricz Zsigmond tréfája. 12.00 Szív 
küldi szívnek szívesen. 13.00 Bányá
szok vasárnapja. 13.30 A rádió jazz- 
zenekara játszik. 14.00 Orosz mu
zsika. A házi együttes játszik, 15.00 
Nagy elbeszélők. Annamária utazá
sa. Elbeszélés. 15.20 Jámbor László 
énekel. 15.45 Mesterházy Lajos va
sárnapi krónikája. 16.00 „Rádiót a 
hallgatóknak!" Halló, vasárnap dél
után! ... A magyar rádió nyilvá
nos adása. 17.00 Magyar Parnasszus. 
17.40 „Muzsikus a napfényben." 
Mendelssohn életrajza. 18.40 Stúdió
operett. „Gerolsteini nagyhercegnő" 
20,00 Hangképek a vasárnap sport
járók 20.30 Vasárnapesti szerenád. 
21.30 Totó-hirek. 21.40 Zenei Híradó. 
22.00 „.Rádiót a dolgozóknak!"

FIGYELEM! Tökéletes. szép, tar
tós ondolálást „Baier" 'hőlgyfodrta- 
nál csináltathat. Jókai-utca 3. 1174

25 LEJÉRT képkeretet üvegezve 
készítek. Nagy választék. „Unita»", 
Horea-ut 35. 2496

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

BŐRÖND- és retiküljavitást ol
csón vállalunk. — Szaniszló és 
Schwartz, December 30 (Unió)-utca 
7. Tkv,

I H E T I LOTO!
Az április 18-iki húzás végleges eredménye:

Az e heti Loto-huzás 15 játszónak hozott szerencsét. Köz
tük osztják szét az 587.268 lejes prémiumot és igy minden 
nyerőnek 39.151 lejt fizetnek ki.

Nyeiő számok: 76, 48, 23, 5, 21, 18, 73.
Kik

Nyerő buletinek:
Seria O 277037 

„ „ 286754 
„ „ 298196 
„ „ 340502 
., „ 352511

„ 353069
„ „ 369281

„ 373155
„ 374640

„ „ 378003
„ „ 380352
„ „ 380361
„ „ 383773 
„ „ 338054

Seria P 47593

nyertek?
Játckkombináció:

5, 21, 48
76, 23, 48
48, 18, 73

* 73. 76, 18
73, 48, 23

5, 23, 76
5, 18, 23

21, 23, 48
48, 23, 5
23, 18, 21
18, 48, 5
18, 48, 23

5, 18. 76
5, 18. 23
5, 18, 21
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